

Саянские ВЕДОМОСТИ

15 апреля 2010 г. №15 (678)

Еженедельная Саяногорская городская газета

Современные технологии

Светотерапия доступна всем

На прошлой неделе по инициативе главного врача поликлиники поселка Черемушки Людмилы Мартюшовой в гостинице «Борус» состоялась презентация медицинских приборов с брендом «Medikal» швейцарской компании ZEPTEP. Дружба с Абаканским представительством Новосибирского филиала компании началась еще в декабре прошлого года, когда в рамках благотворительной акции, направленной на помощь пострадавшим и родственникам погибших в аварии на Саяно-Шушенской ГЭС, ZEPTEP презентовал поликлинике поселка современную медицинскую технологию БИОПТРОН.

Директор представительства фирмы Наталья Нароманчина уверена: светотерапия БИОПТРОН и другие медицинские технологии и приборы компании должны быть в каждом лечебно-профилактическом учреждении, потому что мир ZEPTEP – это мир здоровья, красоты, качества, стиля и элегантности. Если продукция компании распростране-

на на пяти континентах, если ею дорожат в более чем 50-ти странах мира, значит, она стоит того?

Среди медицинских приборов компании – массажеров, ибромассажеров, ингаляторов, ионизаторов воздуха, тонометров, термометров – БИОПТРОН занимает прямо-таки царский трон. Светотерапия уже много лет используется в спортивной медицине в качестве нетравматичного естественного метода заживления и восстановления поврежденных мышц, суставов и связок. Он безопасен, прост в использовании и экономичен. Светотерапия может применяться как самостоятельный вид лечения и как дополнение к традиционным методам физиотерапии и реабилитации. Он «как семечки щелкает» такие тяжелые кожные патологии, как стрептодермия и псориаз.

Главный врач СГБ-1 Любовь Жигарева, невролог по образованию, согласна с тем, что неврологические заболевания развиваются у людей преимущественно от дефицита света, а технология БИОПТРОН, имеющая сертификат Евросоюза и российский сертификат качества, – революционный прорыв в



медицине. С ее помощью можно лечить и новорожденных, и людей преклонного возраста.

Врач-физиотерапевт поликлиники пгт Черемушки Ирина Какалевская уже апробирует светотерапию в лечении посттравматических рубцов у детей.

– У детей результат проявляется быстрее, – поясняет она. – Например, рубец с повреждением нерва после серьезной механической травмы у мальчика после восьми процедур стал мягче. До полного его исчезновения далеко, потому что мышцы стянуты, кожа ладони обезображена. Динамика выздоровления станет ясна после месячного курса.

Заместитель заведующего отделом администрации Саяногорска по поселку Черемушки Алла Булановская пришла на презентацию, чтобы реализовать идею – приобрести БИОПТРОН в каждый из трех поселковых детских учреждений:

– Буду просить деньги в благотворительном фонде РусГидро.

Главного врача поликлиники поселка Черемушки Людмилу Мартюшову заинтересовал широкий спектр медицинских приборов.

– Планирую взять еще один БИОПТРОН, чтобы охватить лечение детей и инвалидов. Планирую приобрести ионизатор воздуха, который очищает помещения от всех микробов и вирусных грибов. Нам просто необходимы массажеры, ингалятор и термометры.

Я ушла, а руководители детских учреждений и медработники остались, чтобы заключить договор с компанией ZEPTEP.

Ох, уж эти медики! Их хлебом не корми – предложи высокоэффективный и простой метод лечения и профилактики болезней...

Нина БОГАТЫРЕВА

Прием по личным вопросам

16 апреля с 15.00 в администрации г.Саяногорска будет проводиться прием по личным вопросам заместителя Председателя Правительства Республики Хакасия И.Г. Смолина.

Запись на прием по тел. 2-28-11.

Конкурс

Реконструкция дороги до СШ ГЭС

На сайте госзакупок Хакасии объявлен открытый конкурс на заключение госконтракта по подготовке проекта реконструкции автодороги «Саяногорск - Майнская ГЭС - Черемушки». Проектная документация на капитальный ремонт будет стоить около 30 млн руб. Проект должен быть готов к 30 июня.

Капитальный ремонт дорожного полотна необходим «для обеспечения перевозки тяжеловесных и крупногабаритных грузов и строительных материалов для восстановления и дальнейшей эксплуатации Саяно-Шушенской ГЭС», говорится в конкурсной документации.

Начало проектируемого участка – база гидросилового оборудования и материалов, расположенная в окрестностях Саяногорска. Конец проектируемого участка – площадка станционного узла Саяно-Шушенской ГЭС. Расчетная длина участка дороги, подлежащего реконструкции, 34 километра. При этом стоит учитывать, что на всем протяжении расположено девять мостов. Сейсмостойкость объектов должна составить восемь баллов, а дорога – выдержать транспортировку оборудования весом до 335 тонн. Именно столько весит трансформатор. Капитальный ремонт будет проводиться в условиях действующего движения автотранспорта.

Как ранее заявлял Председатель Правительства Хакасии Виктор Зимин, республика планирует получить на реконструкцию дороги из федерального центра более 700 млн рублей.

Предписания О признании пострадавшими

Специалисты Гострудинспекции Хакасии провели дополнительное расследование по заявлению пострадавших на территории Саяно-Шушенской ГЭС имени П.С. Непорожного 17 августа 2009 года. В итоге работодателям заявителей выданы предписания оформить акты о несчастном случае на производстве.

В частности, такие предписания выданы фирме из Санкт-Петербурга «СТАЛТ ЛТД», из которой пострадало трое работников, а также фирмам «Саяно-Шушенский Гидроэнергоремонт» и «Саяно-Шушенский автотранспортный центр» (в них пострадавшими признаны по одной работнице).

С получением актов о несчастном случае у пострадавших появится право обратиться в ОАО «РусГидро» за компенсацией причиненного им ущерба. Кроме того, у них будет возможность получить полагающуюся в таких случаях компенсацию в размере 100 тысяч рублей из федерального бюджета.

Новосибирский МЕДЦЕНТР ИНСАЙТ
Специалист по зависимостям!
Мы помогаем людям с 1990 года.
Доверяйте профессионалам!

В Саяногорске 9 мая

Лечение зависимостей:
- АЛКОГОЛЬНОЙ
- ТАБАКОКУРЕНИЯ
- ЛЕЧЕНИЕ ИЗБЫТОЧНОГО ВЕСА

ЗВОНИТЕ И ЗАПИСЫВАЙТЕСЬ:
Тел.: 7-67-01, 8-913-050-2838

ЙОДИС-КОНЦЕНТРАТ

- восстанавливает функцию щитовидной железы
- выводит гаймориты и бронхитально-легочные отложения
- повышает гемоглобин, улучшает усвоение кальция
- снимает гинекологические патологии
- стабилизирует сахар в крови
- снимает мышечные боли
- восстанавливает функции желудочно-кишечного тракта
- повышает иммунитет, улучшает память, зрение, слух
- способствует росту и восстановлению волос и ногтей
- снимает синдром хронической усталости
- способствует заживлению ран различного происхождения

Адрес: 10-1-261. Т. 2-90-42, 4-25-60

ОД ОКНА И ДВЕРИ
Заключение договора на дому
Саяногорск, ДОСААФ,
2 этаж, каб. №20

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА И ДВЕРИ

Тел. 2-06-24

Св-во 0199729 от МИ МНС РФ №2 по РК

Займы под АВТО
Недвижимость
Тел. 62-111

Св-во 0458706 от МИ МНС РФ №2 по РК

ООО «Юридическое агентство Ваш советник»
ПРОДАЕТ:
КВАРТИРЫ
в жилом доме.
Заводской м-он, д.45.
Только до 1 мая Цены снижены!!!
Цена от 16500 р. за кв.м.
Обращаться по адресу: Заводской м-он, д.50, офис 77Н (6 подъезд, 1 этаж).
Тел. 2-42-12, 8-950-965-2874

ОГРН 1071902000631

Слуховые аппараты
Карманные, заушные -
от 3000 р. до 12 000 р.
Аппараты российского производства.
20 апреля с 15.00 до 16.00 по адресу:
ДК «Визит», Заводской м-он, 6а.
Гарантия. Справки и заказ специалиста на дом (по району)
Т. 8-962-035-1319
Пенсионерам - скидка 5%.
Возможна рассрочка платежа
Св-во №306550616600031, вид. ИФНС г.Омска

Приглашаем

В физкультурно-оздоровительном комплексе РУСАЛА 17-18 апреля пройдет чемпионат города по настольному теннису (мужчины, женщины). Начало в 10.00.

Городской студенческий фестиваль «Весенняя капель» состоится 17 апреля в 17.00 в ДК «Визит». Билеты - в кассе. Телефоны для справок: 2-20-92, 6-79-03.

Уважаемые предприниматели и руководители предприятий бытового обслуживания!
В рамках проведения VIII городского Праздника Труда, в целях повышения престижа рабочих профессий, дальнейшего развития творчества работающей молодежи, повышения культуры производства, 23 апреля проводится конкурс профессионального мастерства среди мастеров по пошиву одежды.
К участию в конкурсе приглашаются мастера по пошиву одежды, работающие в сфере бытового обслуживания муниципального образования г.Саяногорск. Заявки принимаются до 19 апреля по адресу: г.Саяногорск, Советский м-он, д. 1А, администрация, каб. №106. Справки по телефону: 2-16-47.



САЗ

Зарабатывают премию

Значительная часть средств, заработанных металлургами Саяногорского алюминиевого завода в четвертом квартале прошлого года, будет направлена на реализацию социальных программ.

Новая система мотивации персонала и предприятий РУСАЛа, принятая в 2009 году, предоставила предприятиям больше самостоятельности, возможностей зарабатывать средства и направлять их на решение текущих социальных задач, неотложные нужды предприятия.

Четверть средств пойдет на выплату квартальных премий и примерно столько же - на финансирование социальных программ, обучение персонала смежным профессиям, улучшение условий и охрану труда сотрудников, - пояснил управляющий директор САЗа Антон Савченко. - Социальные программы - это детское и взрослое оздоровление, проведение профессионального праздника металлургов, косметический ремонт ФОКа и ряд других мероприятий. Думаю, забота администрации завода о персонале положительно отразится на производственных показателях предприятия.

Итоги акции

"Чистое дыхание"

В рамках акции «Чистое дыхание» бесплатное флюорографическое обследование прошли 252 жителя муниципального образования город Саяногорск.

В процессе обследования у двух пациентов выявлен туберкулез в различной форме, у пяти - сопутствующие заболевания, у четверых - кальцинаты, у двоих - фиброз и у семерых - бронхит.

По словам руководителя городского Управления здравоохранения Юрия Снитко, на высоком организационном уровне акция «Чистое дыхание» прошла в поселках Майна и Черемушки. Жители имели возможность сделать ЭКГ и получить консультации у терапевтов, эндокринологов, фтизиатров. Представители Саяногорского отделения Красного Креста вручали участникам акции продуктовые наборы и одежду.

В Саяногорске обследование прошли лишь 54 человека. Причина низкой явки в подготовке к проведению акции. Ее организаторы из СГБ-2 не донесли информацию до населения, не привлекли к приему пациентов специалистов для консультаций.

Конкурсы

К празднику Весны и Труда

В конкурсах профессионального мастерства, посвященных восьмому Празднику Труда, примут участие промышленные предприятия города, работники социальной и бюджетной сфер, малого и среднего бизнеса.

Лучшие специалисты будут определены среди металлургов, воспитателей, учителей, социальных работников, библиотекарей и швей. К Первомаю в городе пройдут мероприятия, призванные повысить престиж рабочих профессий, а также способствовать повышению культуры труда. Журналистам городских СМИ предложено

поучаствовать в конкурсе «Славим человека труда». В школах пройдут дни профессиональной ориентации и встречи с заслуженными ветеранами труда. Все желающие приглашены к участию в городском конкурсе детского рисунка.

Торжественное чествование победителей конкурсов профмастерства состоится 1 мая.

Договоренность

Бейские сельхозпроизводители

Десятого апреля на муниципальном рынке состоялось официальное открытие площадки для сельхозпроизводителей из Бей.

Договоренность о том, что продукция из Бейского района будет централизованно поступать для реализации в Саяногорск, достигнута Главами муниципальных образований Леонидом Быковым и Юрием Курлаевым. В день открытия на рынке была представлена мясная, молочная, хлебобулочная продукция.

Достижение

"Апельсин" - лауреат

Детский образцовый хореографический коллектив «Апельсин» Дворца культуры «Визит» стал лауреатом второй степени конкурса любительских коллективов «Танцевальные смешарики» Красноярского края.

Признание мастерства юные саяногорские танцоры, которым всего по 9-10 лет, получили в номинации «мастер смеха». Они представили на суд жюри хореографические постановки «Том и Джерри» и «Пеппи и ее друзья», в которых солировали Катя Шинкарева, Настя Евдокимова и Настя Сапрыгина. Задор, актерское мастерство, техника исполнения, сюжеты танцев не оставили равнодушными ни членов жюри, ни зрителей, ни соперников по конкурсу из более чем 70-ти коллективов.



Для пенсионеров

Социальная школа

При Общественной палате Саяногорска открыта необычная школа третьего возраста - периода свободной и активной жизни, наступающего с выходом человека на пенсию.

Задача организаторов - сделать так, чтобы пенсионеры не испытывали одиночества, а чувствовали свою востребованность в жизни; могли социально адаптироваться в экономических условиях современности; обрести новых друзей. В программе школы предусмотрены классы: информационных технологий, здорового образа жизни, самопознания, личной безопасности, здоровья, краеведения. Кроме того, будет поддержана любая инициатива обучающихся.

На первое занятие собрались около сорока человек, кому наскучили одиночество и однообразная жизнь на заслуженном отдыхе. Школа третьего возраста должна помочь им и всем другим желающим посещать занятия не только обрести общение со сверстниками, найти занятие по душе, но и оставаться в русле современной жизни.

В соответствии с законом

Пенсионные накопления получают правопреемники

Правопреемникам погибших в аварии на Саяно-Шушенской ГЭС выплатят средства пенсионных накоплений, учтенных в специальной части индивидуального лицевого счета погибшего.

Срок подачи правопреемниками заявлений о выплате средств пенсионных накоплений истек 17 февраля 2010 года. Позже заявления можно подать только через судебные инстанции.

За указанный период в Пенсионный фонд поступило 70 заявлений от правопреемников 54-х застрахованных лиц, пострадавших в результате аварии. Отделение ПФР по Республике Хакасия приняло 54 решения о выплате средств пенсионных накоплений 70-ти правопреемникам на общую сумму 1 144 328,58 рубля. Минимальная сумма выплаты составила 790 рублей, максимальная - 66 500. Средства пенсионных накоплений будут выплачены правопреемникам способом, указанным в заявлении.

28 апреля - Всемирный день охраны труда

Ежегодно 28 апреля более чем в 100 странах мира по инициативе Международной организации труда отмечается Всемирный день охраны труда. Он направлен на создание и продвижение культуры охраны труда, снижение травматизма, профессиональных заболеваний и смертности на рабочем месте.

Девиз Всемирного дня охраны труда в 2010 году: «Управление рисками и профилактика в сфере труда в новых условиях»

В России, несмотря на общую тенденцию снижения производственного травматизма, его показатели все еще остаются недопустимо высокими. Ежегодно в стране гибнет свыше четырех тысяч человек, более 100 тысяч получают травмы различной степени тяжести, ежегодно регистрируется более девяти тысяч профессиональных заболеваний.

ОБРАЩЕНИЕ республиканского координационного совета по охране труда к главам муниципальных образований, работодателям и работникам Республики Хакасия

В Хакасии, как и в целом по стране, ведется целенаправленная работа по улучшению условий труда. Вместе с тем, еще каждый четвертый работник на производстве трудится в условиях, не отвечающих санитарно-гигиеническим нормам, а в добывающих отраслях в неблагоприятных условиях работает каждый второй.

В 2009 году в организациях республики произошло 340 несчастных случаев на производстве, в результате которых 475 работников повредили свое здоровье, в том числе смертельных исходов - 83, с тяжелым исходом - 62. Потери рабочего времени из-за временной нетрудоспособности по причине травматизма составили 21,7 тысячи человеко-дней, в результате несчастных случаев на производстве каждый пострадавший в среднем за год отсутствовал 59 дней.

Необходимость энергичной борьбы с производственным травматизмом и улучшения ус-

ловий труда диктуется не только гуманными соображениями сохранения жизни и здоровья трудящихся, но и прямыми экономическими выгодами. Опыт показывает, что качество охраны труда, высокий уровень культуры безопасности труда в равной мере выгодны трудящимся, работодателям и органам власти всех уровней. Только безопасный труд можно назвать достойным.

Республиканский координационный совет по охране труда в рамках кампании, приуроченной к Всемирному дню охраны труда, призывает глав муниципальных образований, руководителей предприятий и организаций, профсоюзы республики провести акции, способствующие повышению культуры и качества охраны труда. Это могут быть выступления руководителей и специалистов по охране труда на собраниях, конференциях, «круглых столах» и в средствах массовой информации. Целесообразно органи-

зовать церемонии награждения или поощрения лиц, наиболее активно работающих в области охраны труда; пропаганду практического опыта, выставки специализированной литературы и агитационных плакатов.

Совместными и скоординированными действиями органы власти, руководители предприятий и организаций обязаны сделать все возможное для улучшения условий труда и предотвращения травм и заболеваний не только 28 апреля, но и в течение всего года. Каждый инициативный шаг в данном направлении поможет добиться поставленной цели.

Обращаемся к работникам, независимо от вида экономической деятельности, формы собственности предприятия, профессионального опыта и стажа, пола и возраста: сегодня новые требования заставляют и вас переосмыслить свою роль в обеспечении безопасности на производстве. На вас лежит обязанность

сотрудничать с работодателем в осуществлении программы охраны труда. И тем, и другим следует уважать и соблюдать правила и инструкции, разработанные для их собственной защиты и защиты других людей, находящихся на рабочем месте, от имеющихся опасностей. Охрана труда начинается с сознательного отношения каждого человека к своей собственной безопасности на производстве.

Призываем к более полному осознанию важности охраны труда в обществе. Проведение комплекса мероприятий в рамках Всемирного дня охраны труда в Республике Хакасия послужит составной частью совместных усилий по достижению достойного и безопасного труда.

Ирина СМОЛИНА,
председатель республиканского координационного совета по охране труда,
заместитель Председателя
Правительства
Республики Хакасия

О ВАЖНОМ

Рабочая встреча в Кремле

Глава Хакасии доложил Президенту России
о социально-экономической обстановке в республике



Шестого апреля в Москве состоялась встреча Председателя Правительства Республики Хакасия Виктора Зимины с Президентом Российской Федерации Дмитрием Медведевым. Глава Хакасии доложил Президенту России о том, что в Хакасии отмечается рост промышленного производства, сельского хозяйства, уровень безработицы снижается. Этих результатов удалось достичь благодаря реализации в республике программ по поддержке сельхозтоваропроизводителей, а также мероприятий, направленных на трудоустройство молодежи в сельской местности.

Отдельно в ходе встречи обсуждался ход восстановительных работ на Саяно-Шушенской ГЭС и выполнение задач по социальной поддержке родственников погибших.

На сайте Президента России опубликована стенограмма протокольной части встречи, которую мы публикуем.

Д. МЕДВЕДЕВ: Виктор Михайлович, доложите, как обстоят дела.

В. ЗИМИН: Дмитрий Анатольевич, разрешите мне начать доклад с наиболее трагичной страницы 2009 года - аварии на Саяно-Шушенской ГЭС. Что касается социальных проблем, заверяю вас, все, о чем мы докладывали, выполняется и будет выполняться. Мы создали социальные паспорта на родственников каждого пострадавшего, приняли программу, включающую обучение, сопровождение детей. В социальных паспортах учитывается все: родители и родственники, кто чем занимается, какие у кого проблемы. ОАО «РусГидро» держит слово, не ушло ни от решения социальных проблем, ни от проведения восстановительных работ. На сегодняшний день могу сказать твердо: ГЭС жива, создает энергию. Мы надеемся, что к концу года дефицита энергии в республике не будет.

Д. МЕДВЕДЕВ: Зиму прошли, хотя и с некоторым напряжением, но в целом достаточно благополучно.

В. ЗИМИН: В штатном режиме.

Д. МЕДВЕДЕВ: Было много разговоров о ледяных наростах, которые образовывались.

В. ЗИМИН: Я надеюсь, что и паводок пройдет нормально. Проводим диагностику, мониторинг, готовим все работы, будет запущен сброс-

ной тоннель в начале июня, но, думаю, обойдемся и без него. Готовимся к вариантам, которые могут обострить ситуацию. Хотел бы поблагодарить за контакт «РусГидро».

Д. МЕДВЕДЕВ: Понятно, Виктор Михайлович. Помимо Саяно-Шушенской ГЭС, одного из тяжелейших происшествий за последнее время, как дела с безработицей, как реализуются социальные программы в этом году? Есть ли какие-то проблемы общего порядка, не только в связи с аварией?

В. ЗИМИН: С учетом поддержки центра мы не получили такого провала, как некоторые регионы. Имеем 107 процентов роста промышленного производства.

Д. МЕДВЕДЕВ: Это за счет чего?

В. ЗИМИН: У нас хорошо поработали угольщики. На сегодняшний день мы четвертые в стране.

Д. МЕДВЕДЕВ: А рынки поставки у вас какие?

В. ЗИМИН: В основном экспорт.

Д. МЕДВЕДЕВ: Китай?

В. ЗИМИН: Китай и Европа. Цветная металлургия у нас просела, но не обвалилась. На территории работают но-

вейшие заводы. Мы прошли ровно, больших сокращений не было. Произошло падение всего лишь по цене. По объемам не проваливались. Черная металлургия тоже выстояла.

Д. МЕДВЕДЕВ: А сельское хозяйство?

В. ЗИМИН: Сельское хозяйство у нас - точка роста. Мы имеем рост почти 108 процентов.

Д. МЕДВЕДЕВ: За счет чего?

В. ЗИМИН: Я поменял бюджет, перестроил его в 2009 году: мы почти в два раза увеличили бюджет по Минсельхозу, успели войти в ряд программ, старались не иметь долгов и выполнять обязательства перед крестьянами каждый месяц. Они вышли за счет субсидий. Мы имеем прирост как по животноводству, так и по овцеводству, коневодству.

Д. МЕДВЕДЕВ: А как следствие того, что удалось практически сохранить приличные темпы роста, даже в кризисный год, безработица все-таки увеличивалась, или вы считаете, что ситуация стабильна?

В. ЗИМИН: Сначала мы имели рост до четырех процентов, потом было 2,4. Зима опять дала рост до трех процентов. Ждем, что к осени безработица подойдет к отметке в 1,8.

Д. МЕДВЕДЕВ: То есть снижение произойдет?

В. ЗИМИН: Да. Ситуация меняется.

Д. МЕДВЕДЕВ: А где у вас основные новые рабочие места?

В. ЗИМИН: Мы очень приросли по селу, с учетом того, что увеличили его бюджетную составляющую. Сейчас сделали программу по жилью в малых селах - не в райцентрах. Программа в этом году - до 300 домов. Нашли программу, где человеку нужно будет иметь хотя бы семь-восемь процентов от стоимости дома. Надеемся, что в течение десяти лет человек будет на земле. Молодежь всю переписали, со всеми переговорили. Молодых ребят надо закреплять.

Д. МЕДВЕДЕВ: Надо закреплять. Надо делать так, чтобы они не уезжали. Это самое главное. У вас опыт есть, вы активно этим занимались.

В. ЗИМИН: Да, это родная тема.

Д. МЕДВЕДЕВ: Так что займитесь и дальше.

Как пояснили в пресс-службе Правительства Хакасии, встреча продолжалась более получаса и была весьма конструктивной (после протокольной съемки разговор был продолжен).

За это время Виктор Зимин доложил о ситуации в регионе, рассказал об основных социально-экономических программах, реализуемых в Хакасии.

Обсуждались вопросы развития села, в частности, строительство домов в сельской местности, ипотека для сельчан, строительство общеобразовательных школ в селах республики. Кроме того, речь шла о развитии транспортной инфраструктуры региона, в том числе о строительстве автомобильной дороги Абакан-Большой Ортон-Таштагол с подъездом к Междуреченску.

По итогам рабочей встречи Президент Российской Федерации дал несколько поручений федеральным министерствам и ведомствам.

Власть и общественность

Общие темы
для сотрудничества

В этом году Глава муниципального образования город Саяногорск Леонид Быков уже пять раз встретился с общественностью города.



Ранее актив Общественной палаты обсудил с мэром итоги совместной работы за прошлый год. В феврале Леонид Быков отчитался перед жителями Майны, Черемушек и Саяногорска о работе администрации за 2009 год. На этот раз Глава города посчитал необходимым обсудить с земляками насущные темы дня.

Леонид Быков рассказал о последних общегосударственных проблемах и обратился к активу Общественной палаты с просьбой объяснить людям правила поведения в условиях террористической угрозы. Отчет о городских делах он начал с мероприятий, выполняемых в городе к 65-летию Победы.

Обсуждая одну из самых актуальных тем - весенний паводок, Глава города призвал участников встречи доверять мнению специалистов и экспертов, а не слухам. Информация о состоянии водохранилища и притоке воды ежедневно обновляется в «бегущей строке» городского телевидения.

Самой обсуждаемой в последние дни проблемой республиканского уровня стал отчет комитета «Ступени к жизни». Леонид Быков подчеркнул, что в поселке энергетиков осуществляется качественная медицинская помощь местным жителям. Вопреки действующим медицинским стандартам, по договоренности с Минздравом Хакасии, кроме поликлиники, там работает дневной стационар на 20 коек. К примеру,

в пгт. Майна на 5,5 тысячи населения действуют пять коек.

Машины «скорой помощи» оборудованы необходимым комплектом. Ежедневно экстренная служба выезжает на 15 вызовов. Для сравнения: в Саяногорске пять машин совершают более 80 поездок в сутки (с учетом обслуживания близлежащих сел Бейского района).

Глава города обратился к жителям всех населенных пунктов муниципалитета объединиться для решения общих проблем, не разделяя город на части. Последствия трагедии на СШ ГЭС - общая беда, которую нужно пережить вместе, с пониманием относиться друг к другу.

В ходе общения с активом Леонид Быков затронул также вопросы управления общедомовым имуществом, программы переселения из ветхого жилья и летних ремонтов. Подробно осветил способы формирования тарифов. Для их оценки после проведения аукциона будет приглашена независимая лицензированная организация по проведению аудита тарифов и норм потребления коммунальных ресурсов.

Во время двухчасовой встречи было обсуждено более двух десятков важных для обеих сторон тем, после чего участники встречи приняли совместное решение проводить подобные обсуждения ежемесячно.

Пресс-служба администрации

Навстречу 65-летию Великой Победы

Благотворительная кампания

Ветераны Хакасии, а также труженики тыла и жители блокадного Ленинграда с 3 по 12 мая смогут бесплатно слетать из Абакана в Москву или во Владивосток.

какая же льгота предоставляется детям-инвалидам. Сохраняется скидка и для сопровождающих лиц.

С 3 по 12 мая участники Великой Отечественной войны смогут бесплатно ездить по России железнодорожным транспортом.

Для этого в кассе им нужно предъявить удостоверение. Оформление таких билетов началось. Ежедневно в Абакане оформляются льготные билеты несколько ветеранов.

Автовокзал столицы Хакасии организовал для ветеранов бесплатный проезд по республике 8 и 9 мая.

Благотворительную кампанию проводят Минтранс республики и компания «Владивосток Авиа». Оформление документов уже началось. Для того чтобы забронировать место, ветерану, кроме паспорта, необходимо предъявить удостоверение. Существенную скидку - 85% компания также предоставляет лицам, сопровождающим льготника.

А до 25 мая ветераны и инвалиды Великой Отечественной войны смогут летать самолетами «Владивосток Авиа» со скидкой 99%. Та-



Занятость

Снижение безработицы - залог стабильности

Центр занятости населения утвердил бизнес-планы ста безработных саяногорцев, которые благодаря программе дополнительных мероприятий получили возможность открыть собственное дело



По данным на 1 апреля на учете в Центре занятости населения состоят около 1390 безработных, что соответствует 3,7%. Какие меры принимаются для снижения этого уровня – тема беседы с директором городского Центра занятости Денисом Маньшиным.

- Денис Валерьевич, что показывает анализ состояния занятости населения города в прошлом году?

- В 2009 году среднее количество безработных выросло более чем в полтора раза. Еще пару лет назад в работе в основном нуждались женщины. Современный же анализ ситуации на рынке труда показывает, что удвоилось число безработных мужчин. Теперь каждый третий на бирже труда - это мужчина. Благодаря различным программам занятости трудоустроены, либо сменили профессию более трех тысяч человек. На эти цели было израсходовано 43 миллиона рублей.

- Какой прогноз на этот год?

- На недавно состоявшемся заседании Координационного комитета содействия занятости населения города Саяногорска, при непосредственном участии работодателей мы обсудили государственную программу дополнительных мероприятий на 2010 год, направленную на решение проблемы безработицы. Она предусматривает организацию общественных работ, малого предпринимательства и самозанятости, стажировки и наставничества, опе-

режающего обучения и адресной поддержки при переезде для работы в другую местность, содействие в трудоустройстве инвалидов. Ее реализация обойдется в 40 789, 45 тысячи рублей.

Общественные работы в основном направлены на временную занятость работников предприятий, находящихся под угрозой увольнения. Данные меры являются поддержкой предприятий, находящихся в сложной ситуации. Делается это для сохранения рабочих мест. Трудоустройство безработных граждан по этой программе возможно только за счет средств бюджета Хакасии – средств финансирования.

Программа дополнительных мероприятий предусматривает вопросы организации стажировки и уточняет требования к кандидатам. Теперь стажером может стать только выпускник учебного заведения 2009-2010 годов выпуска. Стажировка после повышения квалификации не допускается. Срок стажировки увеличен до шести месяцев. Если человек прошел трехмесячную стажировку в 2009 году, он имеет право пройти ее вновь.

Внесены дополнения и в организацию опережающего обучения. Теперь запрещено повышение квалификации работников, находящихся под угрозой увольнения. Это означает, что он в обязательном порядке должен получить новую профессию. Трудоустройство работников в соответствии с полученной профессией обязательно. На текущий год программа предусматривает средства на оплату проезда к месту обучения, проживания во время обучения в другой местности и суточных за время проезда.

- Какие новшества при открытии своего дела?

- Стало возможным получить дополнительные средства в размере максимального годового пособия по безработице при создании рабочих мест на каждого трудоустроенного.

В программу включено дополнительное немаловажное направление - содействие в трудоустройстве инвалидов. Работодателю будут возмещаться средства, затраченные на оборудование специализированного рабочего места (в размере не более 30 тысяч рублей).

- Какие еще программы актуальны для города?

- Ведомственная целевая программа содействия занятости населения города Саяногорска в 2008-2010 годах. Она включает профессиональную ориентацию и обучение; психологическую поддержку; организацию общественных работ; временного трудоустройства несовершеннолетних граждан, испытывающих трудности в поиске работы и выпускников от 18 до 20 лет; содействие самозанятости, социальную адаптацию безработных.

Программа уделяет большое внимание молодежи. Этим она полезна не только несовершеннолетним и выпускникам учебных заведений, но и работодателям, поскольку дает возможность готовить молодую смену, комплектовать кадры. По программе Центра занятости в течение этого года смогут подыскать себе работу 350 подростков. Семь предприятий города трудоустроят по одному выпускнику. Изъявили готовность принять на работу молодых специалистов ОАО «РУСАЛ САЯНАЛ», ОАО «МКК-Саянмармор», ООО «РИК», ОАО «РУСАЛ Саяногорск», ООО «Стройсервис», учебный центр ХК «Красноярскгэсстрой» и ГОУ «СПТ».

Программа дополнительных мероприятий, направленных на снижение уровня безработицы, и ведомственная целевая программа «Содействие занятости населения города Саяногорска в 2008-2009 годах», реализуемые городской администрацией, Центром занятости населения и работодателями, в конечном итоге должны помочь преодолеть тяжелую ситуацию, сложившуюся на саяногорском рынке труда. От этого зависит социальная стабильность города.

Беседовала Ирина ЗИНЧЕНКО

Качество услуг

Куда уехал Банк?

Проблемой для саяногорцев стало закрытие дополнительного офиса Абаканского отделения Сбербанка России, располагавшегося на первом этаже дома №1 в Енисейском микрорайоне.

Озабоченность населения понятна. Нет теперь под боком востребованного народом места, куда легко можно было пойти в считанные минуты и спокойно, без «столпотворения» снять или положить денежку на сберкнижку, воспользоваться другими банковскими услугами. Что там говорить, если действительно людям было удобно, привычно, бесхлопотно. А теперь... Поди-ка, попробуй быстро продвинуться к окошку операционных касс отделения Сбербанка, если таких же желающих добрая сотня, а то и две в длиннющей, как поезд, очереди.

Естественно, что с жалобами и просьбами посодействовать решению этого наиболее острого вопроса люди обращаются в администрацию города. Прекрасно осознавая, что для саяногорцев это действительно серьезная проблема, Глава города Леонид Быков направил ходатайство следующего содержания управляющему Абаканским ОСБ №8602 Александру Романову:

- Уважаемый Александр Юрьевич!

В настоящее время в городе Саяногорске довольно сложная ситуация по обслуживанию клиентов в отделении Сбербанка. Люди вынуждены простаивать в очереди по несколько часов, чтобы получить деньги или внести платежи. Закрытие филиала в Енисейском микрорайоне также способствует росту очереди. Предоставление мер социальной поддержки по ЖКУ в денежной форме предполагает оперативный оборот средств. Льготная категория граждан должна своевременно получить деньги со своих счетов в банке и внести плату в управляющие компании за оказанные услуги. В настоящее время этот процесс значительно осложнен из-за длительного простаивания в очередях.

В связи с переходом предоставления мер социальной поддержки по оплате жилого помещения и коммунальных услуг в денежную форму, согласно Постановлению Правительства Республики Хакасия №9 от 19 января 2010 года, с 1 апреля Управление социальной поддержки населения муниципального образования город Саяногорск будет перечислять денежные средства на лицевые счета получателей мер социальной поддержки в Абаканское ОСБ №8602. Число клиентов этого отделения Сбербанка, получающих меры социальной поддержки по ЖКУ, на 1 апреля составляет 8923 человека. Получателями данных выплат являются пожилые люди и инвалиды, которым тяжело длительное время стоять в очереди.

Прошу оказать содействие в решении вопроса улучшения качества обслуживания в отделении Сбербанка в городе Саяногорске. Этому во многом будет способствовать открытие филиала банка в Енисейском микрорайоне.

Будем надеяться, что обращение Главы нашего города не останется без внимания руководства республиканского головного отделения Сбербанка. А пока...

Можно пользоваться услугами Сбербанка, находящегося по улице Ленина, дом №63; дополнительных офисов, расположенных по адресам: Заводской микрорайон, дом №9 и Ленинградский микрорайон, дом №23.

Валентина ЗНАМЕНЕВА

Скоро субботник

Помимо уборки поселковой территории, у них обязательно появится желание и потребность избавиться от накопившегося за зиму на подворьях мусора и хлама. Однако из года в год приходится напоминать: не уповайте на то, что в ходе массовой уборки к вашему двору подкатит грузовичок для вывоза бытовых и иных излишек. Это в поселке «уже проходили», когда на курсирующую по улицам в день субботника машину либо тракторную тележку майнцы пытались сгрузить все: увесистые ветки и даже целиком деревья, мешки с пластмассовыми и стеклянными бутылками, ненужные железки и деревянные.

Ясно, как день: никакой техники не хватит, чтобы все это

Весна идет - мети дорогу

Жители поселка Майна знают, что до конца апреля они традиционно поучаствуют в субботнике

вывезти с хозяйских подворий. Да такой целью организаторы субботника и не задаются. Прекрасно зная об этом, некоторые собственники жилья тайно сносят мешки, коробки, вязанки с мусором к обочинам дорог: по пути прихватят в кузовок машины... Не прихватят, потому что этих машин раз-два, и обчелся. Никто не разделит на поселок для этих целей автоколонну. Скорее всего, на субботник придут два имеющихся в КБО ЗИЛа и, по возможности, трактор с тележкой. При этом надо помнить, что в поселке предостаточно бесхозных территорий, с которых надо выгрести весь хлам, загрузить его и вывезти. Предоставленная муниципалитетом техника в первую очередь будет задействована именно здесь.

Для чего вообще нужно было об этом писать? Исключительно потому, что вновь посыпятся жалобы и вопросы: «А нам куда прикажете девать свой мусор?», «Вывезти срезанные деревья и ветки невозможно, потому что в «мусорку» их не берут», «Раньше мы сжигали все на огородах, а теперь придумали запреты и штрафы».

На первый вопрос ответ краток: подпишите договор на вывоз мусора. Предназначенная для этого машина прибывает к вам по графику – пожалуйста, выбрасывайте! Далее... «Мусорка» действительно не заберет у вас объемный груз. Машина приспособлена под перевозку бытового мусора. Иные хозяева садов и огородов намерены пилить и ломать ветки для того, чтобы

втиснуть их в кузов «мусоровозки». А что? Подъедет она к одному дому, затарится до самого верха, а соседи до следующей недели подождут. По поводу того, что раньше сжигали, а теперь... Теперь иначе. Начало весны - период пожароопасный. За костры в садах и огородах, на территории организаций и предприятий, вблизи жилых помещений и т.д. сегодня можно заработать такие штрафы... Юридическим лицам за подобные деяния грозит штраф до 50 000 рублей, физическим (то есть нам, садоводам-любителям, дачникам и прочим потенциальным «поджигателям») - до полутора и даже до трех тысяч рублей.



Тем не менее поселковый субботник никто не отменял, потому что это всегда было мероприятием массовым, совместным и даже отчасти праздничным. По крайней мере, из года в год майнцы с таким энтузиазмом брались за метлы и лопаты, что любо-дорого смотреть. Поселок наш, родной и любимый. Кому не хочется, чтобы он был чистым, опрятным и ухоженным?

Валентина ЮРКЕВИЧ

Из первых уст

Чем дышит по весне плотина?

Несмотря на то, что жители Саяногорска и поселков получают исчерпывающую информацию о состоянии гидротехнического сооружения, этот вопрос горячо обсуждается в народе



До сих пор не стихают страсти по поводу якобы масштабных наледей на ГЭС. Люди беспокоятся, что с резким потеплением ледяные глыбы и толща снега лавиной обрушатся и поплывут. И вообще: в каком состоянии находятся конструкции и сооружения плотины, не получили каких-либо повреждений в минувший «ледниковый период»?

На днях начальник службы мониторинга гидротехнических сооружений СШ ГЭС Николай Стефаненко в очередной раз ответил на эти и другие вопросы, поступающие от населения в редакцию городской газеты и на местное телевидение.

Что касается ледяных наростов на эстакаде водобойного колодца, их масса составляет 11 с небольшим тысячи тонн при допустимых 78-ми, - поясняет начальник службы. Для предотвращения лавинного схода снежно-ледовой массы установлены специальные ловушки - многослойные сетки из арматуры. При падении на них крупные фрагменты ледяных наростов разбиваются на более мелкие куски.

Продолжается размывание

и разрушение снежно-ледовых наростов на эксплуатационном водосбросе. Ежедневные замеры и осмотры льдообразований показывают, что объем снежно-ледовых наростов на сооружениях эксплуатационного водосброса постоянно уменьшается. Продолжается их разрыхление и очищение от льда концевых участков бычков водосброса и наплывов льда над водосливными лотками.

Одним словом, основная борьба с наледями на сооружениях СШ ГЭС уже практически закончена. Идет активное таяние снега на кровле машзала, начавшееся еще в марте, когда дневные температуры наружного воздуха находились в районе 0°. В настоящее время над монтажной площадкой в районе 1, 2, 3, 4 и над гидроагрегатами 8, 9, 10 - кровля чистая. На кровле машзала, расположенной в районе 5, 6, 7 агрегатов, снеговое покрытие

представляет собой тонкий слой рыхлого снега.

Теперь о волнующем население общем состоянии плотины СШ ГЭС. Неустанно повторяем, что поводов для беспокойства нет. Специалисты нашей службы проводят ежедневный мониторинг, ежемесячно готовят оперативную информацию с оценкой и подробным анализом состояния сооружения. Вновь заверяем, что гидротехническое сооружение безопасно. Никаких отклонений от норм не наблюдается. Все соответствует действующим нагрузкам, уровню верхнего бьефа и температурным воздействиям. Никаких рисков безопасной эксплуатации плотины не обнаружено.

Скорость сработки водохранилища в январе-феврале была ниже, чем за тот же период прошлого года. Однако после пуска двух восстановленных гидроагрегатов на полную

мощность существенно возросли сбросные расходы воды и суточная скорость сработки водохранилища.

Состояние плотины службой мониторинга проверяется ежедневно. Есть параметры, которые контролируются в режиме реального времени по системе автоматизированного контроля. Так «мониторится» состояние водобойного колодца. Точно так же и даже по несколько раз в сутки ведется мониторинг по перемещениям плотины, температурам бетона и другим параметрам автоматизированного контроля.

Вот так - коротко, предельно ясно и конкретно - начальник службы мониторинга гидротехнических сооружений попытался развеять людские сомнения по поводу положения плотины и сооружений ГЭС накануне половодья. Какие доводы еще нужны, чтобы народу спалось спокойно?

Компетентно

Строительство не затихает

Работы на береговом водосбросе ведутся круглосуточно

В продолжение рассказа о состоянии СШ ГЭС накануне весеннего паводка - интервью с инженером первой категории, специалистом дирекции капитального строительства берегового водосброса Алексеем Татариновым.

- Алексей Владимирович, как продвигается работа по строительству берегового водосброса?

- Работа кипит. Мартовский план по укладке бетона полностью выполнен. Остаточные объемы к пуску первой очереди сооружений водосброса составляют 65 905, 5 кубометра бетона, с учетом укладки его по конструктивам: входной оголовок, туннельные водосбросы, пятиступенчатый перепад, отводящий канал. На входном оголовке продолжается монтаж металлоконструкций, гидромеханического оборудования. Приступили к земельно-скальным работам под площадку фундаментов резервного энергоснабжения.

- Какой фронт работ развернут в правом и левом туннелях?

- В правом продолжаются буровзрывные работы по выходу на дневную поверхность верхнего уступа. В настоящее время выполняется монтаж лесов для бетонирования арки №6. К началу апреля забетонированы блоки обратного свода туннеля объемом 130 кубических метров.

- Отразится ли пропуск паводка через правый туннель на сроках и качестве строительства левого?

- Все пойдет своим чередом, в нормальном режиме. Ускорение сроков работ происходит за счет увеличения численности работающих и количества еди-



ниц техники. Это никак не влияет на должное качество выполняемых работ.

- Сколько человек и какая техника задействованы на строительстве водосброса?

- В круглосуточном режиме здесь трудится 1131 человек. Задействовано 26 автобетоносмесителей, пять башенных кранов, 12 кранов на гусеничном и автомобильном ходу и 11 бетононасосов.

- Насколько необходим был ввод в эксплуатацию еще одного бетонного завода?

- Он выгоден в плане резерва. В случае возникновения «пиковых» ситуаций с поставкой бетона с основного завода дополнительные объемы поступят с резервного.

- Как продвигаются дела на отводящем канале водосброса?

- Продолжаются буровзрывные работы и выемка грунта до проектных отметок дна со стороны реки Енисей. За неделю вынута 10 032 кубических метра. Выемка грунта из котлована отводящего канала должна вестись до проектной отметки 320 метров.

Испытания

В работе виден результат

ОАО «Силовые машины» завершило испытания масштабной модели новой гидротурбины Саяно-Шушенской ГЭС

Приемо-сдаточные испытания стали подтверждением высокого качества и повышенной эксплуатационной безопасности новой гидротурбины. Представители ОАО «РусГидро» не преминули отметить основательный организационный уровень этих испытаний, а также полное соответствие всех заявленных параметров полученным результатам.

Очень важно, что на основе расчетов, выполненных в соответствии с методикой учета масштабного эффекта, результаты испытаний показали: гарантированные максимальные мощности гидротурбин СШ ГЭС обеспечиваются с запасом и полностью соответствуют техническому заданию.

В ходе последнего этапа испытаний со-

стоялись частичная разборка модельного блока и контроль размеров проточной части. Это стало показателем полного геометрического соответствия модели параметрам натурной турбины.

Контракт на изготовление основного энергетического оборудования для восстановления Саяно-Шушенской ГЭС ОАО «Силовые машины» и ОАО «РусГидро» заключили в ноябре 2009 года. Согласно контракту, «Силовые машины» изготовят десять гидротурбин, девять гидрогенераторов и шесть систем возбуждения. Помимо этого, специалисты окажут услуги шеф-монтажа и проведут пусконаладочные работы.

Срок службы новых гидроагрегатов увеличится до сорока лет, а турбины будут оснащены более эффективной защитой.





Молодость - о войне

Ради жизни на земле

Чувство патриотизма закладывается с детства, растет вместе с человеком. Начинается же оно с понимания и уважения своих предков



Современная молодежь мало знает о Великой Отечественной войне. Такой вывод я сделала, поговорив с одноклассниками. Многие из них не только не помнят историю своей семьи, но даже имен бабушек и дедушек, которые защищали Родину.

Чтобы помнили

Как и ребята из моего класса, я не знаю и не хочу знать войну. Ее не хотели и те, кто навсегда остался молодым. Кто шел в атаку под шквальным ветром из свинца, получал тяжелые ранения, под свист снарядов вытаскивал раненых с поля боя. Кто валился с ног от усталости у заводского станка... Среди них были Василий Митрофанович Шевченко, Михаил Александрович Бочкарев, Анна Владимировна Малышонок.

Война - это великое горе и слезы. Она постучалась в каждый дом и принесла беду. Матери потеряли своих сыновей, жены - мужей, дети остались без отцов. Тысячи людей прошли через горнило войны, испытали ужасные мучения, но выстояли и победили в самой тяжелой из всех войн, перенесенных до сих пор человечеством. Немногие из тех, кто в тяжелейших боях защищали Родину, еще живы, но в памяти родных остались их воспоминания.

Сибиряк

Двадцать второе июня.... Эта дата будет вечно возвращать нашу память к 1941 году. Утренняя тишина того ясного дня была нарушена грохотом артиллерийской канонады и взрывами падающих с неба бомб. Гитлеровский фашизм вероломно напал на нашу Родину.

Одним из участников Великой Отечественной войны был Василий Митрофанович Шевченко. Родился он в 1923 году в селе Осколково Алтайского края, в семье Митрофана Егоровича и Евдокии Тимофеевны. У него был старший брат - Иван Митрофанович. Когда Василию Митрофановичу исполнилось девять лет, умер отец. Нужда заставила его после шестого класса вместе с братом идти работать в колхоз.

Война застала Ивана на срочной службе в действующей армии, а 14 марта 1942 года ушел на фронт и Василий. Он служил в 905-ом стрелковом полку 315-й стрелковой дивизии. Боевое крещение принял под Сталинградом.

Привезли полк к Волге в город Камышино, - вспоминает Василий Митрофанович. - Оттуда после месячной военной подготовки пешим строем отправились к Сталинграду. На седьмые сутки пути внезапно налетели немецкие самолеты, обстреляли полк. Было очень страшно...

Много товарищей было ранено и убито на полях сражений. Порой не хватало боеприпасов и оружия, продовольствием обеспечены были плохо. Попытки наших войск перейти в наступ-

ление провалились. Пробыли в обороне пять дней. Новый полк был сформирован на станции Лапшинка. Наш батальон повезли туда, где предполагалось сомкнуть кольцо. Через неделю поступил приказ подготовиться к наступлению. С утра была дана команда: подготовить артиллерию. Через четыре часа начался бой... Стреляли из всех видов оружия. Прорвали немецкую оборону. Кольцо было сомкнуто, и наше подразделение пошло дальше.

Не успев отдохнуть, батальон попал в немецкое окружение, из которого прорывался семь суток. Люди были измотаны, но терпеливо шли вперед. На восьмые сутки, когда уже начали выходить из окружения, внезапно нас обстреляли немецкие солдаты. А так как на следующее утро появились еще и фашистские танки, поднялась паника. Некоторых солдат взяли в плен. Загнали во двор и сожгли заживо. Те, кто смог отбиться, убежали и спрятались в сарае. В живых осталось 150 человек. Ночью вышли из окружения и направились в район, где была расположена восьмая гвардейская армия. В ее составе и пошли дальше - через Украину, Молдавию, Польшу.

Рота, в которой служил Василий Митрофанович, с большими потерями подступила к границе Германии. В одном из боев Шевченко получил осколочное ранение в шею и грудную клетку. Бойцы отправили в госпиталь, который находился на территории Польши. После трех месяцев лечения был отправлен в Берлин. К тому времени город уже был взят советскими войсками. Улицы столицы Германии были пустыни. По сторонам безмолвно высились разбитые и сожженные, а то и целехонькие, но брошенные отступающими гитлеровцами

танки, самоходные орудия, грузовые автомашины. Одни дома представляли собой пепелища, другие зияли огромными пробоинами от снарядов. На стенах и крышах цвели красными маками крохотные - с тетрадную страничку - флажки, развешанные советскими воинами. С балконов и окон свешивались флаги, простыни, полотенца - знаки капитуляции.

На улицах и площадях уже шла другая, почти мирная жизнь. Берлинцы и жители городских окраин читали листовки, в которых советское командование разъясняло, зачем советские воины пришли в Берлин: «Мы не мстим германскому народу, обманутому фашистской пропагандой. Мы добиваем фашизм!». Совсем скоро жители Берлина увидели в советских солдатах и офицерах не завоевателей, а защитников. Примером тому послужила забота о горожанах - в освобожденных кварталах для них были открыты полевые кухни, организована выдача хлеба.

Восьмого мая 1945 года в предместье Берлина состоялась церемония подписания Акта о безоговорочной капитуляции фашистской Германии. Весь мир облегченно вздохнул: «Победа!». Закончилась война, но служба продолжалась. Василий Шевченко перевели в роту почетного караула, затем отправили на учебу в школу младших командиров. Только в 1947 году вышел приказ о демобилизации. Василий Митрофанович ехал из Германии домой целый месяц. От железнодорожной станции Алейская до станции Осколково сорок пять километров шел пешком. 14 марта 1947 года, наконец-то, добрался до родного порога. В полуразвалившейся избе его встретила мать, Евдокия Тимофеевна.

Старший брат, Иван Митрофанович, пропал без вести.

Полина Блинова, внучка Василия Митрофановича, рассказывает:

- После войны мой дедушка устроился на работу в колхоз. 15 ноября 1947 года женился на моей бабушке, Полине Карповне Григорьевой, а в 1949-ом у них родилась моя мама, Людмила Васильевна. Всю жизнь дедушка проработал водителем. Бабушка с дедушкой, даже будучи на пенсии, продолжали работать. В 2001 году, по настоянию детей, они переехали в Саяногорск. 24 апреля 2006 года Василий Митрофанович умер.

Не стало солдата, но его ратные подвиги навсегда останутся в памяти внуков и правнуков, они будут передаваться от поколения к поколению. Это и есть - вечная память.

Чтобы дети не пугались взрывов бомб

Близится славная дата в жизни нашего народа - 65-летие Победы в Великой Отечественной войне. Ее история - эпопея невиданного героизма. И сколько было лет ни прошло, люди снова и снова будут возвращаться памятью к Победе, ознаменовавшей торжество жизни над смертью, разума над безумием, гуманности над варварством.

Я не хочу, чтобы повторились ужасы войны, чтобы матери оплакивали без времени ушедших сыновей. Пусть мирно растут дети и не боятся взрывов бомб. Сохранить память о погибших - наша почетная обязанность. Память противостоит уничтожающей силе времени. Пусть же она учит нас добру, миролюбию, человечности. Мы должны помнить о солдатах, о том, какой ценой они добыли Победу, сохранили для меня и миллионов моих соотечественников язык, культуру, обычаи, традиции. Мы в долгу перед вами, уважаемые ветераны Великой Отечественной войны!

Аля НОВИКОВА,
11 класс, СОШ №9

Творчество

Баллада

Она протянула солдату цветок,
Девчужечка лет десяти.
Она волновалась, что хрупкий
росток
Не выживет в долгом пути.
Солдат помахал на прощанье
рукой,
Крикнул что-то из гулкой
машины.
Но она не услышала -
ветер сухой
Снес слова, что надеждой
расшиты.
Вот фигурка девчоночки
скрылась вдали,
Пахнет порохом, дымом земля.

Словно крикнуло солнце:
"Постой, погоди!
Обернись, обернись, уходя...
Посмотри на нее: разве это
судьба
С малых лет испытать страх
потерь?
Она знает уже, что такое война,

Что она очень близко,
Рядом с темным
снарядом,
Пролетающим низко,
Слышать крики и стоны,
Слышать жалоб мольбу,
И с последним
патроном:
"За Победу умру!"?

Туча черная скрыла
весь солнечный свет,
Путь солдата лежит
далеко.
Лишь девчоночки этой
последний привет
Греет душу и дарит тепло.
Он взглянул на цветок,
вспомнил девочку ту,
Что стояла на пыльной
дороге.
И внезапно он понял:
"За Победу умру!",
Он свершений стоял на пороге.

Каково же ей будет теперь
Знать, что выстрелы пушек
и грохот орудий
Убивают и жизни уносят.
Знать, что этот разбой
безо всяких прелюдий
Наказанья Всевышнего просит.
Знать, что смерть где-то рядом,

Долго ехал солдат,
Задремал на рассвете.
Пахла порохом, дымом земля.
И он видел во сне:
Были счастливы дети,
О той девочке память храня.
Он прижал тот цветок,
Тот прекрасный цветок,



За который боялась девчужка.

Знал солдат - будет жить
этот хрупкий росток,
Он пройдет через пламя
и пушки.
Он пройдет. Будет счастлива
наша земля.
Перед нею отступят все беды.
А тот аленький мак,
что девчужка дала,
Засияет, как знамя Победы.

Татьяна СНИГИРЕВА,
9 класс, лицей №7

Акция

«Победный почтовый марш»

УФПС РХ - филиал ФГУП «Почта России» в преддверии 65-летия Великой Победы объявляет акцию «Победный почтовый марш», в которой могут принять участие все жители и организации республики.

Предлагаются следующие мероприятия:

- благотворительная подписка для ветеранов;
- акция «Письмо ветерану»;
- конкурс «Подарок ветерану»;
- конкурс «Поздравление ветерану»;
- конкурс среди отделений почтовой связи на лучшую экспозицию, посвященную 65-летию Великой Победы.

В рамках благотворительной подписки все желающие могут прийти в любое почтовое отделение и оформить подписку на одного из ветеранов Великой Отечественной войны, сделав тем самым недорогой, но приятный подарок герою. Благотворительная подписка продлится до 31 мая.

Конкурсы «Подарок ветерану» и «Поздравление ветерану» проходят на территории Республики Хакасия с 5 апреля по 5 мая. Чтобы стать участником конкурса «Подарок ветерану», необходимо отправить по почте в адрес героев войны любой подарок, который, по вашему мнению, порадует адресата, и заполнить специальную анкету участника.

В конкурсе «Поздравление ветерану» участвуют жители Хакасии, купившие открытку в отделении связи и написавшие на ней теплые слова ветеранам ВОВ. Открытки с поздравлениями нужно отправлять по адресу: г. Абакан, ул. Ленина, 86 с пометкой: на конкурс «Поздравление ветерану».

Авторы самых теплых поздравлений, отправившие наибольшее количество посылок для ветеранов, становятся победителями конкурса и получают ценные призы от «Почты России».

Понедельник 19 апреля

Программа центрального телевидения

Main TV schedule table with columns: Первый, Россия, НТВ, ТВ7, СТС, ТНТ, РенТВ, ТВЦ, Центр, Культура. Includes program titles and times for Monday, April 19th.

Помогите Приюту «Кот и пес!»
Приют «Кот и пес» с благодарностью примет от населения сухари, крупы, дробленку, пищевые отходы для кормления животных.

ЮРИСТ
Все виды юридических услуг по гражданским и административным делам.
Адрес: г. Саяногорск, 8-6 (магазин "Меркурий"), тел. 6-46-77, 8-961-093-9503

В программе возможны изменения, не зависящие от редакции газеты

Программа кабельного телевидения

Cable TV schedule table with columns: Русский иллюзион, Россия 2, Звезда, Домашний, ДТВ, Пятый канал, ТВЗ, Знание. Includes program titles and times for various cable channels.

ПРОГРАММА ТЕЛЕПЕРЕДАЧ

Среда 21 апреля

Программа центрального телевидения

Первый	Россия	NTV	ТВ7	СТС	ТНТ	РенТВ	ТВЦ	ЦЕНТР	Культура
05.00 Телеканал "Доброе утро". 09.00 Новости. 09.05 Малахов + 10.20 Модный приговор. 11.20 Контрольная закупка. 12.00 Новости. 12.20 "Участок". 13.20 "Детективы". 14.00 Другие новости. 14.20 Понять. Простить. 15.00 Новости. 15.20 "Обручальное кольцо". Т.с. 16.20 "Спальный район" 16.50 Федеральный судья. 18.00 Вечерние новости 18.20 "СПЕД". 19.00 "Давай поженимся!". 20.00 "Пусть говорят" с Андреем Малаховым. 21.00 "Время". 21.30 "Брак по завещанию". Т.с. 22.30 "Звoryкин-Муромец". 00.00 Ночные новости. 00.20 "Школа" 00.50 Х.ф. "Пожизненно!" 02.50 Х.ф. "12 дней страха" 04.30 "Детективы"	05.00 Утро России. 09.05 "Цена Победы. Генерал Горбатов". 10.00 Премьера. "О самом главном". Ток-шоу. 11.00 Вести. 11.30 Местное время. Вести-Москва. 11.50 Премьера. "БОГАТАЯ И ЛЮБИМАЯ". Т.с. 12.45 Т.с. "ГРАЖДАНИН НАЧАЛЬНИК-2". 13.40 Вести. Дежурная часть. 14.00 Вести. 14.30 Местное время. Вести-Москва. 14.50 Т.с. "КАМЕНСКАЯ". 16.30 "КУЛАГИН И ПАРТНЕРЫ". 17.00 Вести. 17.15 Местное время. Вести-Москва. 17.35 "ЕФРОСИНЬЯ". Т.с. 18.30 Т.с. "ДВОРИК". 19.00 "СЛОВО ЖЕНЩИНЕ". Т.с. 20.00 Вести. 20.30 Местное время. Вести-Москва. 20.50 Спокойной ночи, малыши! 21.00 Т.с. "Легенды колдовской любви". 22.55 Т.с. "СОНЬКА ЗОЛОТАЯ РУЧКА". 23.55 Вести + 00.15 "Из героев - в предатели. Власовцы". 01.05 Х.ф. "Зеркало для героя".	УВАЖАЕМЫЕ ТЕЛЕЗРИТЕЛИ! В СВЯЗИ С ПРОФИЛАКТИЧЕСКИМИ РАБОТАМИ, ВЕЩАНИЕ ТЕЛЕКАНАЛА НАЧНЕТСЯ В 14.00 ПРИНОСИМ ИЗВИНЕНИЯ ЗА ПРИЧИНЕННЫЕ НЕУДОБСТВА. 14.00 "Средний класс". Первое городское 15.30 "ПЕРВЫЕ НОВОСТИ" 16.00 Сегодня. 16.30 Т.с. "МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ". Первое городское 18.30 «ПЕРВЫЕ НОВОСТИ» 19.00 Сегодня. 19.30 Т.с. "КОДЕКС ЧЕСТИ". 21.30 Т.с. "ЧАС ВОЛКОВА". 23.15 "Сегодняшний разговор". Первое городское 00.25"ПЕРВЫЕ НОВОСТИ" 01.00 Х.ф. "ДЕНЬГИ РЕШАЮТ ВСЕ". 02.50 Особо опасен! 03.50 Х.ф. "НОЧНОЙ СЛУШАТЕЛЬ". 05.25 "Лига чемпионов УЕФА. ОБЗОР"	18.00 Научно-развлекательный журнал «ГАЛЛЕО» 18.30 «6 КАДРОВ» 19.00 Т.с. «ПАПИНЫ ДОЧКИ» 19.30 Т.с. «ИГРУШКИ» 20.00 Т.с. «ВОРОНИНЫ» 21.00 Nota Bene 21.30 Т.с. «МАРГОША» 22.30 Т.с. «УНИВЕРСАЛЬНЫЙ СОЛДАТ» 00.30 Nota Bene Двадцать девятого мая с 9.00 до 11.00 в помещении Саяногорского городского отдела судебных приставов УФССП России по Республике Хакасия будут вести прием граждан и представителей юридических лиц начальник отдела организации исполнительного производства В.В. Свиначенко и начальник отдела организации дознания и административной практики Л.А. Раткова. МУ «Краеведческий музей» г. Саяногорска приглашает жителей города принять участие в фотовыставке «Салют, Победа!», посвященной 65-летию Победы в Великой Отечественной войне. На выставку принимаются фотографии, рассказывающие о праздновании дней Победы в городе и поселках в разные годы. Размер фотографий – не менее 20 х 30 см. Прием фотографий до 20 апреля 2010г. в дни работы музея. Тел. для справок: 6-06-90	ПРОФИЛАКТИКА на ТНТ 15:30 "Трансильмания" Х.ф. 17:30 "Женская лига. Банановый рай" 18:00 "Универ" 20:00 "Счастливы вместе" 20:30 "Интерны" 22:00 "Очень эпическое кино" Х.ф. 23:20 "Наша Russia" 00:00 "Дом-2. Город любви" 01:00 "ДОМ-2. После заката" Подача воды и света в СНТ «Лиственка» задерживается в связи с неуплатой членских взносов. Нотариус Москалева О.А. сообщает об открытии наследства после умершей Андреевой Надежды Акимовны и вызывает до 16 апреля 2010 года по адресу: Саяногорск, Интернациональный микрорайон, д.1 наследников, желающих оформить наследство	Профилактика с 6.00 до 20.00. 20.00 Т.с. "ЛИЧНОЕ ДЕЛО КАПИТАНА РЮМИНА". 21.00 "Справедливость". 22.00 "Громкое дело": "Год 2012. В ожидании Апокалипсиса". 23.00 Экстренный вызов. Первое городское 23.30 "ПЕРВЫЕ НОВОСТИ" 0.00 "Честно": "Кровавый спорт". 1.00 "Кино": приключенческий фильм "ТУРБО-ФОРСАЖ" 2.40 "Покер-Дуэль". 3.30 "МОРСКАЯ ДУША". Т.с. 4.30 "Фантастические истории": "Потусторонний мир". 4.55 "Неизвестная планета": "НЛО: русская версия". 5.25 Ночной музыкальный канал.	ПРОФИЛАКТИКА НА КАНАЛЕ ТВ ЦЕНТРА СИБИРЬ ДО 16.00. 16.00 "Расследования Мердока". Т.с. 16.50 "Детективные истории". "Рыбак из Новодвинска". 17.30 События. 17.50 Петровка, 38. 18.10 Мультипарад. "Янтарный замок", "Лиса и Волк". 18.50 "ЛЕГЕНДА ОБ ОЛЬГЕ". Т.с. 19.55 Лицом к городу. 20.50 События. 21.10 "Превратности судьбы". Х.ф. 23.00 "Дело принципа". "Москва и провинция". 23.55 События. 00.30 "Охранник для дочери". Х.ф. 02.35 В свободном полете. "Гаммы". 03.05 "Испытательный срок". Х.ф. 05.00 "Расследования Мердока". Т.с.	14.00 Программа передач. 14.05 "Тени исчезают в полдень". Т.с. 15.15 Живое дерево ремесел. 15.30 Новости 15.35 "Удивительные приключения Хомы". М.с. 15.55 "Жизнь и приключения четырех друзей". Х.ф. 16.25 "Истории о дикой природе". 16.55 "Партитуры не горят". 17.20 Д. Шостакович. Сюита из оперетты "Москва, Черемушки". 17.50 Энциклопедия. "Екатерина Медичи". 18.00 Academia. 18.45 "Мировые сокровища культуры". 19.05 "В главной роли..." 19.30 Новости 19.50 Ступени цивилизации. 20.45 Власть факта. 21.30 "Мальчики державы". 22.00 "Мировые сокровища культуры". "Монастырь Рила". 22.15 Магия кино. 23.00 "Театральная летопись. Ольга Волкова". 23.30 Новости 23.55 "Ларк Райз против Кэндлфорда". Т.с. 01.35 "Мировые сокровища культуры". 01.50 Программа передач.		

В программе возможны изменения, не зависящие от редакции газеты

Программа кабельного телевидения

Русский иллюзион	Россия 2	Звезда	Домашний	ДТВ	Пятый канал	ТВЗ	Знание
4:00 Знаки судьбы 6:00 Семь дней после убийства 7:25 Отпуск в сентябре. 8:35 Отпуск в сентябре. 9:45 Строговы. 10:50 Строговы. 12:05 Удачи вам, господа! 13:40 Строговы. 14:50 Строговы. 16:00 Рафферти. 17:05 Бейбарс. 18:50 Бейбарс. 20:00 Рафферти. 21:10 Взломщик 22:35 Юбилей прокурора 0:00 Рафферти. 1:15 Палач. 2:30 Палач.	В связи с проведением профилактических работ канал начинает вещание в 14.00 14.00 Фестиваль экстремальных видов спорта "Прорыв" 15.00 "Неделя спорта" 16.00 ВЕСТИ.ru 16.10 Вести-Спорт 16.25 "Золотые мгновения биатлона". Сезон - 2009/2010 18.05 "Наука 06.04. Моя планета" 19.10 Художественная гимнастика. Чемпионат Европы. Трансляция из Германии 22.00 ВЕСТИ.ru 22.10 Вести-Спорт 22.25 "Хоккей России" 23.25 "Моя планета" 02.00 ВЕСТИ.ru 02.10 Вести-Спорт 02.25 "Моя планета" 04.35 Вести-Спорт 04.45 Художественная гимнастика. Чемпионат Европы. Трансляция из Германии 06.50 Хоккей. КХЛ. Открытый чемпионат России. Финал. "Ак Барс" (Казань) - ХК МВД (Московская область)	06.30 ИКС-Регион, новости 07.00 «УДАР! ЕЩЕ УДАР!». Х.ф. 09.00-18.00 ПРОФИЛАКТИКА 18.00 «Дороже золота» 18.15 «Жидкая броня». 19.00 ИКС-Регион, новости 19.30 «15 минут о вашем здоровье» 19.45 «ТВ-Сэйл» 20.00 «КРАСНАЯ КАПЕЛЛА». Т.с. 21.00 «С губернатором о самом важном» 22.00 ИКС-Регион, новости 22.30 «КОНВОЙ PQ-17». Т.с. 22.35 НОВОСТИ 00.05 «ЧЕРНАЯ БЕРЕЗА». Т.с. 01.30 «БЛАГИЕ НАМЕРЕНИЯ». Х.ф. 03.05 «ПОЗДНЯЯ ВСТРЕЧА». Х.ф. 05.25 «ЛЕГЕНДЫ ЮЖНЫХ МОРЕЙ». Т.с.	СРЕДА, 21 апреля До 14:00 – профилактические работы 14:00 «ЗВЕЗДНАЯ ЖИЗНЬ» 15:00 «ОДНА ЗА ВСЕХ» 16:00 «ДЕЛА СЕМЕЙНЫЕ» 17:00 «СКАЖИ, ЧТО НЕ ТАК?!» 18:00 «ОДНА ЗА ВСЕХ» 18:30 «ДОРОГИ ИНДИИ» Т.с. 19:30 «ОДНА ЗА ВСЕХ» 20:00 «ЛЮБОВЬ И ПРОЧИЕ ГЛУПОСТИ» Т.с. 21:00 «ОДНА ЗА ВСЕХ» 21:30 «НЕПРИДУМАННЫЕ ИСТОРИИ» 22:00 «ГРЯЗНЫЕ МОКРЫЕ ДЕНЬГИ» Т.с. 23:00 «ОДНА ЗА ВСЕХ» 23:30 «ВЕЗУЧАЯ» Х.ф. 01:00 «МОЯ ЖЕНА МЕНЯ ПРИВОРОЖИЛА» 02:00 «СИЛЬНОЕ ЛЕКАРСТВО» Т.с. 03:45 «МОЛОДЫЕ И ДЕРЗКИЕ» Т.с. 05:20 «МУЗЫКА НА ДОМАШНЕМ»	СРЕДА, 21 апреля До 16:00 – профилактические работы 16:00 ОДНАЖДЫ В МИЛИЦИИ Т.с. 16:30 ОДНАЖДЫ В МИЛИЦИИ Т.с. 17:00 НЕВИДИМКИ Т.с. 18:00 УБОЙНАЯ СИЛА-2 Т.с. 19:00 СУДЕБНЫЕ СТРАСТИ 20:00 ОДНАЖДЫ В МИЛИЦИИ Т.с. 20:30 САМОЕ СМЕШНОЕ ВИДЕО 21:30 БРАЧНОЕ ЧТИВО 22:00 УБОЙНАЯ СИЛА-2 Т.с. 23:00 ОДНАЖДЫ В МИЛИЦИИ Т.с. 23:30 ОДНАЖДЫ В МИЛИЦИИ Т.с. 0:00 НЕВИДИМКИ Т.с. 1:00 ГОРЯЧИЙ ВЕЧЕР С ТИГРАНОМ КЕОСАЯНОМ 2:00 БРАЧНОЕ ЧТИВО 2:30 РАЗРУШИТЕЛИ ПОСЛОВИЦ 3:00 ЧЕЛОВЕЧЕСКИЕ ИНСТИНКТЫ 4:00 ОТРЯД АНТИ-ТЕРРОР 4:55 ЗАКОН И ПОРЯДОК: СПЕЦИАЛЬНЫЙ КОРПУС-7 5:45 Т.с. ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ БУРЖУА 6:50 ДИАГНОЗ: УБИЙСТВО	6:00 Мир природы. Земля сияющих вод 7:05 Улоф Пальме. Выстрел в спину 8:00 Сейчас 8:30 Самрат Х.ф. 11:00 Сейчас 11:30 Евгений Матвеев. Последний герой 12:25 Опасные встречи. В логове зверя 13:30 Обучение письму 14:00 Фильм о фильме: Те самые Мюнхгаузены 15:00 Сейчас 15:30 Дневник наблюдений Сергея Майорова 16:00 Петр Вельяминов 17:00 Открытая студия 18:00 Программа передач Светланы Сорокиной 19:00 Сейчас 19:30 Реальный мир 20:00 Живая история: Дело Елисеевского 21:00 Свобода мысли. 22:00 Сейчас 22:30 Ошибочно обвиненный Лесли Нильсен Х.ф. 0:15 Ночь на пятом 0:45 Дневник наблюдений Сергея Майорова 1:15 Кентерберийские рассказы Х.ф. 3:25 Ритуалы друидов 4:25 Смерть в снегах 5:25 Откройте, милиция! Другая жизнь.	6.00 Д.ф. "Василий Блаженный. Безумный спасатель Руси". 7.00 Мультфильмы 9.00 "БАФФИ - ИСТРЕБИТЕЛЬНИЦА ВАМПИРОВ". Т.с. 10.00 "ГОРОД ПРИШЕЛЬЦЕВ". Т.с. 11.00 "ПО ИМЕНИ БАРОН". Т.с. 12.00 Д.ф. "Фактор риска. Магазины". 13.00 Д.ф. "Охотники на монстров". 14.00 Х.ф. "ЦВЕТ ВОЛШЕБСТВА". 16.00 "НА КРАЮ ВСЕЛЕННОЙ". Т.с. 17.00 "ЗАТЕРЯННЫЙ МИР". Т.с. 18.00 "ПРИТВОРЩИК". Т.с. 19.00 "МЕНТАЛИСТ". Т.с. 20.00 Д.ф. "Апокалипсис. Ледниковый период". 21.00 Д.ф. "Доисторический парк". 22.00 Х.ф. "МЕРТВАЯ ЗОНА". 0.00 "ЗВЕЗДНЫЕ ВРАТА: АТЛАНТИДА". Т.с. 1.00 "МЕНТАЛИСТ". Т.с. 2.00 "ПРИТВОРЩИК". Т.с.	ВНИМАНИЕ! ПРОФИЛАКТИКА НА КАНАЛЕ 19:55; 03:55 ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ 20:00; 04:00 УТРЕННЯЯ ЗАРЯДКА 20:15; 04:15 ВЗАПРАВДУ 20:30; 04:30 АЛГЕБРА 21:15; 05:15 МУЛЬТФИЛЬМ 21:25; 05:25 ЛИТЕРАТУРА 14:10; 22:10 ОПАСНАЯ ЗОНА 14:30; 22:30 НАШ ИЛЛЮЗИОН 16:00; 00:00 МУЛЬТФИЛЬМ 16:10; 00:10 УРОКИ МАЛОГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА 16:30; 00:30 ПРО МУЗЫКУ 17:15; 01:15 ДОКУМЕНТАЛЬНЫЙ ФИЛЬМ 17:30; 01:30 ПЕДСОВЕТ 17:45; 01:45 КИНОЛЕКТОРИИ 18:00; 02:00 ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ 18:45; 02:45 ДОКУМЕНТАЛЬНЫЙ ФИЛЬМ 19:40; 03:40; 11:40 ДОКУМЕНТАЛЬНЫЙ ФИЛЬМ

Четверг 22 апреля

Программа центрального телевидения

Main program grid for April 22nd, featuring channels like Первый, Россия, НТВ, ТВ7, СТС, ТНТ, РенТВ, ТВЦ, and Культура. Includes a 'МАСТЕР-КЛАССЫ' advertisement for leather goods.

В программе возможны изменения, не зависящие от редакции газеты

Программа кабельного телевидения

Cable TV program grid with columns for channels: Русский иллюзион, Россия 2, Звезда, Домашний, ДТВ, ДТВ, Пятый канал, ТВ3, and Знание. Includes a 'Золотой ключ' lottery advertisement.



ПРОГРАММА ТЕЛЕПЕРЕДАЧ

Суббота 24 апреля

Программа центрального телевидения

Table with 8 columns: Первыи, Россия, НТВ, ТВ7, СТС, ТНТ, РенТВ, ТВЦ, Культура. Each column lists TV programs with their start times and titles.

Real estate advertisement for 'Недвижимость "Майна"'. Includes a photo of a house and contact information: Т. 4-12-02, А.п. Майна, ул. Победы, д.4-2.

В программе возможны изменения, не зависящие от редакции газеты

Программа кабельного телевидения

Table with 8 columns: Русский Владоизон, Россия 2, Эниси, Звезда, Домашний, ДТВ, РТВ, Пятый канал, ТВЗ, Знание. Each column lists programs on cable channels.

Advertisement for 'Жаньорель' featuring a woman's face and text: Красота, Качество, Здоровье. Phone number: т. 6-85-04.

В школе учительница отчитывает малыша: - Это очень плохое слово. Где ты его слышал? - Мой папа так говорит. - Не смей повторять. Ты даже не знаешь его значения. - Знаю. Это означает, что машина опять не заводится.

Св-во: ОНРН 304190211700050

Диспансеризация

Здоровье под надзором врачей

Накануне 65-й годовщины Великой Победы более четырехсот инвалидов и участников войны, вдов и блокадников Ленинграда прошли углубленное медицинское обследование.

Диспансеризация проводилась на базе поликлиник с участием выездных бригад. Пациентов осматривали врачи общей практики и узкие специалисты. Комплексное лабораторно-диагностическое обследование проводилось с использованием необходимого оборудования.

Диспансеризация не создала помех для людей дискомфорта, была

максимально доступной по всем видам медицинской помощи. Нетранспортабельным ветеранам проведено полное обследование на дому.

Согласно медицинским данным, 84 пациента прошли стационарное лечение, 28 - на дневном стационаре, семь - в республиканской больнице, 79 - в разных отделениях городских ЛПУ, 37 - получили специальную

медицинскую помощь. Кроме того, шести ветеранам приобретены слуховые аппараты, двум сделана операция по замене хрусталика, 23-м осуществлено зубопротезирование, 14-ти выданы справки на получение санаторно-курортного лечения.

Льготы на получение набора социальных услуг из 461 человека сохранили 156. Им выписано 135 льготных рецептов на 45 298 рублей. Все рецепты обслужены.

Акция

«Служба быта – для ветеранов Великой Отечественной войны»

В связи с проведением праздничных мероприятий, посвященных Дню Победы в Великой Отечественной войне, с 19 апреля по 20 мая проводится городская акция «Служба быта - для ветеранов Великой Отечественной войны».

В рамках акции субъекты малого бизнеса предоставляют ветеранам Великой Отечественной войны услуги по ремонту одежды, обуви, часов, бытовой техники, изготовлению ключей, услуги парикмахера, фотоуслуги по минимальным ценам, либо безвозмездно.

Уважаемые ветераны Великой Отечественной войны, участники акции поздравляют вас с наступающим праздником Победы и предлагают воспользоваться бытовыми услугами по следующим адресам:

УСЛУГИ ПАРИКМАХЕРА

ФИО участника акции	Наименование объекта	Адрес
Предприниматель Давыденко Наталья Геннадьевна	Парикмахерская «Визави»	пгт Черемушки, 2 терраса; пгт Черемушки, д.18, 2 этаж, 1 терраса
ООО «Успех», руководитель Линейская Валентина Ивановна	Дом быта, 2 этаж	г. Саяногорск, ул. Пионерская, 7
ООО «Шанс», руководитель Чернышова Светлана Михайловна	Парикмахерская «Шанс»	г. Саяногорск, 3-20
Предприниматель Дарижапова Марина Алексеевна	Парикмахерская «Для вас»	г. Саяногорск, Центральный м-он, д. 29, (р-он маг. «Звездный»)
Предприниматель Буданова Ирина Михайловна	Парикмахерская «Акцент»	пгт Майна, ул. Победы, 8
МОУ ДОД ЦДТ, Ерощко Ольга Леонидовна	Школа парикмахерского искусства «Стиль»	г.Саяногорск, Комсомольский м-он, д. 60
Предприниматель Машенко Екатерина Алексеевна	Парикмахерская «Шарм»	г. Саяногорск Советский м-он, д. 10, здание музыкальной школы

РЕМОНТ ОБУВИ

Предприниматель Звягина Елена Витальевна	МУП «Муниципальный рынок», павильон №446	г. Саяногорск, ул. Ярыгина, 7
Предприниматель Звягин Владимир Васильевич	МУП «Муниципальный рынок», павильон №143	г. Саяногорск, ул. Ярыгина, 7
Предприниматель Зуев Александр Григорьевич	МУП «Муниципальный рынок», павильон №143	г. Саяногорск, ул. Ярыгина, 7
Предприниматель Карелова Гульнара Абдулаевна	МУП «Муниципальный рынок», павильон №447	г. Саяногорск, ул. Ярыгина, 7
Предприниматель Севрюков Андрей Александрович	Павильон «Ремонт обуви»	г. Саяногорск, Советский м-он, д. 10А, р-он 5-й школы

Предприниматель Магометов Экрам Гаджимагометович	Павильон «Ремонт обуви»	Советский м-он, р-он дома №39
Предприниматель Синичкин Евгений Викторович	«Ремонт обуви»	г. Саяногорск Советский м-он, р-он женской консулыт.

РЕМОНТ ОДЕЖДЫ

ООО «Бытовик», руководитель Шинкоренко Татьяна Викторовна	Дом быта, 3 этаж	г. Саяногорск, ул. Пионерская, 7
ООО «Глория», руководитель Белова Любовь Павловна	Дом быта, 4 этаж	г. Саяногорск, ул. Пионерская, 7
Предприниматель Белоконева Людмила Анатольевна	Ателье «Кокетка»	г.Саяногорск, 4-41, подъезд №12
Предприниматель Кустанов Кристина Владимировна	Ателье «Кристина»	г. Саяногорск, Ленинградский м-он, д. 13 «А», (за ТД «Кантегир»)
Предприниматель Гуляшова Елена Борисовна	Ателье «Елена»	г. Саяногорск 2 м-он, торговый центр «Саяны»
Предприниматель Березина Оксана Анатольевна	Ателье «У Ксюши»	г. Саяногорск, Центральный м-он, д. 1, Н. 223

РЕМОНТ БЫТОВОЙ ТЕХНИКИ

Предприниматель Скрипкин Александр Владимирович	г. Саяногорск, ДОСААФ	г. Саяногорск Енисейский м-он, д. 36
Предприниматель Смирнов Владимир Александрович	Телеателье «Арсенал»	г. Саяногорск, 8-10

ФОТОУСЛУГИ

Предприниматель Кубасов Юрий Михайлович	Фотоателье «Березка»	г. Саяногорск, 7-32
Предприниматель Огорокова Марина Сергеевна	Фотоателье «Луч»	г. Саяногорск, 8-11
Предприниматель Габов Олег Васильевич	Фотоателье ДК «Энергетик»	пгт Черемушки, ДК «Энергетик»

РЕМОНТ ЧАСОВ

Предприниматель Махмутов Малик Идиатович	Ремонт часов	г. Саяногорск, павильон в р-оне прокуратуры
Предприниматель Фомин Сергей Юрьевич	Ремонт часов	г. Саяногорск, 8-1, «Природа»

ИЗГОТОВЛЕНИЕ КЛЮЧЕЙ

Предприниматель Севрюков Андрей Александрович	«Изготовление ключей»	г. Саяногорск, Советский м-он, д. 10А, р-он 5-й школы
---	-----------------------	---

ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении городского фестиваля-конкурса военно-патриотической песни «Полигон-2010» в рамках Всероссийского фестиваля «Салют Победы», посвященного 65-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне

1. Цели и задачи

Фестиваль проводится в целях:

1.1. Воспитания патриотизма, продолжения традиций преемственности поколений.

1.2. Пропаганды военно-патриотической песни и популяризации песен военного времени в молодежной среде.

1.3. Выявления талантливой молодежи и создания условий для самореализации личности.

1.5. Повышения уровня исполнительского мастерства участников.

Основные задачи проведения фестиваля:

1.6. Создание системы поиска и поддержки талантливых исполнителей.

1.7. Привлечение средств массовой информации к вопросам освещения реализации государственной молодежной политики в г.Саяногорске.

2. Руководство

2.1. Общее руководство подготовкой и проведением конкурса осуществляет организационный комитет (оргокомитет), состав которого формируется из числа представителей:

- комитета по делам молодежи, физической культуре и спорту администрации г.Саяногорска;

- муниципального учреждения Дворец культуры «Энергетик».

2.2. Оргокомитет утверждает состав жюри, участников, программу выступлений.

3. Участники фестиваля-конкурса

3.1. Участниками фестиваля-конкурса могут быть все желающие в возрасте от 14 до 30 лет.

3.2. Участники распределяются по возрастным группам: 14-18 и 19-30 лет.

4. Условия проведения фестиваля-конкурса

4.1. Сроки и место проведения: 9 мая в 12.00 в МУ ДК «Энергетик» п.Черемушки.

4.2. Фестиваль-конкурс проводится по номинациям: «солисты»; «вокальный ансамбль, группа».

В каждой возрастной группе определяется лучший исполнитель песни военного времени (специальный приз).

4.3. На конкурсный просмотр исполнитель или вокальная группа представляют один номер по следующей тематике:

- песни военного времени (1941-1945гг.);

- песни о Великой Отечественной войне (в т.ч. наиболее известные песни из отечественных кинофильмов о войне).

4.4. Исполнители представляют фонограммы (-1) на флэш-картах или CD-дисках; все CD-диски должны быть с пометкой: название песни, вокальной группы, солист, адрес, номер трека.

4.5. При регистрации участников иметь при себе данные паспорта (свидетельства о рождении), свидетельства ИНН, пенсионного страхового свидетельства.

4.6. Заявку на участие представить строго до 23 апреля в двух экземплярах по адресам:

- г.Саяногорск, Советский м-он (здание администрации города), каб. №301 (комитет по делам молодежи, физической культуре и спорту администрации г.Саяногорска). Тел.: 2-93-45;

- досуговый отдел ДК «Энергетик» (каб. №7). Тел.: 3-10-88, факс: 3-10-97.

4.7. Репетиция участников фестиваля проводится 7 мая в 18.00 в МУ ДК «Энергетик».

5. Критерии оценки

5.1. Соответствие репертуара Положению фестиваля-конкурса.

5.2. Вокальные данные.

5.3. Исполнительское мастерство.

5.4. Артистичность.

6. Финансирование

6.1. Финансирование фестиваля-конкурса осуществляется из следующих источников:

- бюджетные средства (ст. «Молодежная политика»);

- спонсорские средства.

Все полученные средства находятся в распоряжении оргкомитета фестиваля-конкурса и используются на организационные нужды.

7. Награждение участников фестиваля-конкурса

7.1. По итогам фестиваля-конкурса победителям вручаются:

- дипломы лауреата I, II, III степеней и памятные призы (по возрастам 14-18 и 19-30 лет);

- за исполнение песен военного времени - специальные призы.

7.2. Участникам вручаются дипломы фестиваля-конкурса.

По всем вопросам обращаться в комитет по делам молодежи, физической культуре и спорту администрации г.Саяногорска и досуговый отдел ДК «Энергетик».



Трагедия разрушенных сердец

Лица

Алексей, Алешенька, сыночек! Если б только сын услышать мог...

У матерей ребят, погибших в аварии на Саяно-Шушенской ГЭС, осталось ощущение какой-то недосказанности от бывшего общения с сыновьями. За работой, проблемами и заботами будней многострадальные русские женщины не успели открыть перед своими мальчиками души, не согрели их своим дыханием еще хоть раз, хоть на прощание... Теперь сердца кричат во сне и наяву, но сыновья уже не слышат; горячие потоки льются из незрячих глаз, но ласковые руки не восприняли из неземного мира, не промокнули легонько влажные бороздки на щеках. Святые, искренние слезы матерей...

Своего первенца - желанного, любимого сыночка - юные медсестра Галина и электрик Евгений Лалыко нарекли Виталием. Виталик... Нежное, мелодичное имя! Но в загсе неожиданно для самих себя супруги записали ребенка Алексеем.

- Нельзя, наверное, так поступать, - Галина Алексеевна уже не знает, чему верить и чему не верить. - Говорят, за каждым именем - своя судьба.

Алеше не исполнилось и года, когда весной 1979 года Енисей показал свой крутой нрав - хлынул через верх недостроенной плотины. Несмотря на грозное предупреждение, гидростроителям и в голову не пришло, что сибирский богатырь никогда не смирится с рабством, в которое вогнали его люди.

Мальчик рос на берегу строптивой реки, но оставался спокойным и покладистым. Просил-просил у родителей сестренку, и 1986 год расцвел рождением красавицы Вали.

- Думала, Алеша будет ревновать меня к малышке, потому что разница в возрасте между детьми большая, - сквозь слезы улыбается Галина Алексеевна. - А он был счастлив, без принуждения вынырнул сестру. У меня работа в больнице какая? С утра до вечера!

Трудолюбивый и исполнительный с детства, Алеша помогал бабушке в деревне, без проблем окончил школу и Хакасский технический университет, где получил профессию инженера-электрика. Как ликовал он, когда показывал диплом родителям! Как радовались они, любящая на умного и благозачумного сыночка!

Оставив резюме в отделе кадров САЗа и в дирекции ГЭС, Алексей устроился мастером в СУОС и умчался строить Богучанскую ГЭС. Однако когда получил интересные предложения сразу с двух градообразующих предприятий, оказался перед трудным выбором. Предпочел должность машиниста маззала оперативно-диспетчерской службы Саяно-Шушенской ГЭС и за семь лет дорос до начальника смены машинного зала. В этой должности отработал всего три месяца.

- Мы снова радовались его



успеху, а сейчас думаю - зачем? - ломается от безнадёги голос осиротевшей матери, обозначается переоценка ее жизненных ценностей. - Работа начальника смены маззала очень ответственная. По памяти анализирую его душевное состояние в последние недели, дни и прихожу к выводу - тяжело ему было. Но тогда его переживания мы связывали со смертью отца.

Алексей женился в 25-летнем возрасте. Свою будущую жену, врача-стоматолога, встретил на приеме в поликлинике, куда пришел полечить зуб.

- Хорошо помню наш первый Новый год, - вспоминает Наталья Лалыко. - Встретить его вдвоем мы договорились заранее. Накануне Алексей получил квартиру, в которую успел внести диван, один стул и телевизор без антенны. Свет был только в туалете и на кухне. В последний день декабря он работал в дневную смену, а я в это время приготовила праздничный ужин и повесила шторы. Алексей появился в девятом часу вечера, и мы принялись паять антенну - какой Новый год без телевизора? Потом я посветила фонариком, и он водрузил люстру. Не успели оглянуться - уже без двадцати минут двенадцать! Скорее одеваться и садиться за стол! И тут Алексей вспомнил, что его гардероб находится у родителей, и - бегом в соседний дом! Я включила телевизор, накрыла на стол. Время - 23.55, а его все нет. Весь мокрый, он появился без трех минут двенадцать. Мы быстро подняли фуфурку за старый год и сразу же - за Новый. И упали без сил... В тот прекрасный вечер мы никуда не пошли, но были счастливы от того, что встретили Новый год вместе. Мы поняли, что не можем жить друг без друга. Алексей сделал мне предложение. В День всех влюбленных, 14 февраля, состоялась наша свадьба. Мы ни разу не расставались! Если бы не события 17 августа... Мне до



сих пор кажется, что он вот-вот вернется с работы...

В марте 2009 года Алексей Лалыко стал отцом.

- Как он ждал дочку! Когда она родилась, купал ее, играл с ней, менял ей подгузники, - терзает себя подробностями воспоминаний Наталья. - Он безумно любил Диану! Мы с радостью наблюдали, как она растет, мечтала втроем съездить на отдых. Кем был для меня муж? Самым близким на Земле человеком. Думаю о нем, и в памяти всплывает только хорошее. Его отношение ко мне, дочери, маме, сестре, бабушке были пропитаны нежностью и любовью. У него было колоссально развито чувство ответственности за близких. Не задумываясь, он брал на себя проблемы тех, кого любил. Он был настоящим мужчиной - мужественным и надежным. Строгий внешне, он был очень добрым. Я была уверена, что все у нас будет хорошо...

В свои 32 года Алексей многого достиг: получил хорошее образование, трудоустроился на престижную работу, купил квартиру в Саяногорске. Но жизненные блага не сыпались на него как манна небесная, все доставалось ему честным и добросовестным трудом. За неделю до трагедии, девятого августа, он справил день рождения.

- Мы жарили шашлыки, мы-

лись в бане на даче, - переходит к Галине Алексеевне эстафета памяти. - Сын радовался, что мы все вместе, но меня не обманешь - что-то тяготило его... Он выглядел не очень счастливым, каким-то уставшим. Может, тяжелые предчувствия одолевали его, может, заботил пуск на холостой ход шестого агрегата, намеченный на 17 августа. У него была очень ответственная работа.

Неожиданно для всех 15 августа в гости к Лалыко нагрянули родственники из Абакана, Усть-Абакана, Усть-Бюря. Мысленно возвращаясь в август 2009 года, Галина Алексеевна приходит к выводу: судьба предоставила

жителями. Она даже мысли не допускала, что ее самый замечательный сын на свете мог погибнуть. Пять суток неизвестности относительно участи Алексея она пережила спокойно: работа, домашние дела, внука.

- Ходила как дурочка, - дает беспощадно правдивую оценку своему поведению Галина Алексеевна.

Другое дело - жена и сестра, которые поддерживали связь с супругой Михаилом Нефедовым Наташей. Закадычный друг Алексея Лалыко только около десяти часов вечера, когда ситуация на ГЭС стабилизировалась, смог выбраться в маззал с отцом Славы Жданова - начальником отдела связи станции Анатолием Кузьмичом Ждановым. Душа замерла, и сердце остановилось в его груди при виде разрухи... В этот же день он признался жене в телефонном разговоре: «У меня еще была надежда, что, возможно, Алексей и Слава выплыли, но когда взглянул на Анатолия Кузьмича...».

Последний, кто видел Алексея Лалыко живым, - начальник смены маззала Андрей Бернякович. В критический момент он и остальные заложники разыгравшейся стихии шагнули из окна помещения для оперативного персонала в клокочущий гневом Енисей. Андрею посчастливилось вскарабкаться на крышу помещения, откуда открылся устрашающий вид поверхности воды: пена, трансформаторное масло, обломки конструкций маззала и... голова Алексея, который отчаянно сражался за жизнь...

- Я постоянно задаю себе вопросы: почему Алеша не спасся? Почему не убежал? Почему не смог? - терзается Галина Алексеевна. - Он так хотел жить...

Тело Алексея Лалыко, который хотел жить и думал о жизни, подняли на 320-й отметке в пятницу, хоронили его из здания Красноярскгэсстроя в воскресенье.

- Я ничего не помню, - продолжает Галина Алексеевна. - Говорят, у гроба Алексея собрались родственники, однокурсники, одноклассники, соседи и коллеги по работе. Я видела лишь лицо сына, разговаривала только с сыном. Как в детстве, держала сына за руку...

Говорят, время лечит, но и по истечении восьми месяцев со дня трагедии ни Наташе, ни Галине Алексеевне не становится легче. Мать пробует искать утешение в глубоком смысле религиозной морали: сына из мира Бог позвал на пир, чтоб оказался он в числе спасенных. Ставит свечки за упокой его души в православном храме, а слезы закипают глубоко внутри. Найдут ли они выход, эти соленые потоки? Когда выплаканы глазоньки, сердцем плачут матери...

Нина БОГАТЫРЕВА
(Продолжение цикла следует)

Предупреждение

В связи с объявлением пожароопасного периода запрещено сжигание сухой травы, мусора и отходов быта и производства на территории населенных пунктов, включая территории предприятий, садово-дачных участков.

Профилактика**Ребенок - главный пассажир**

Сотрудники Госавтоинспекции провели рейд по проверке перевозки в автомобилях детей-пассажиров.

Местом «дислокации» сил сотрудников ГИБДД стали детские сады «Жемчужинка», «Сказка» и «Росинка». Перед началом рейда перед ними было поставлено несколько задач: наблюдать, оценивать, проводить разъяснитель-

ную работу с родителями. Их малолетний пассажир должен быть пристегнут ремнем безопасности, перевозиться в детском автокресле, либо с использованием иных детских удерживающих устройств.

За четкое следование этим правилам малышам-пассажирам в подарок от сотрудников ГИБДД вручено более 20 книжек, а дисциплинированным водителям - сувенирные календарики. Взрослые, игно-

рирующие требования по перевозке детей, получили письменные обращения. Также в ходе рейда трем водителям вручены детские удерживающие устройства ФЭСТ. Их маленькие пассажиры теперь будут кататься на пассажирском сиденье пристегнутыми ФЭСТовским фиолетовым треугольником.

Андрей СИРОТИНИН,
начальник ГИБДД

Происшествия**А зима-то кончилась**

Неизвестные похитили две пары лыж и горный велосипед, оцененные хозяином в 55 тыс. рублей. Кража совершена из помещения на лестничной площадке дома в Интернациональном микрорайоне.

Дальше - ни-че-го

В Центральном микрорайоне города совершен суицид.

Счеты с жизнью свел молодой человек, 1978 года рождения. Бригада «скорой медицинской помощи» констатировала смерть через повешение.

В хозяйстве пригодится...

С территории ОАО «УМР» похищен гусеничный кран РДК-23-1. Ущерб - более 132 тысяч рублей.

На свеженнику потянуло

Сорокадевятилетний гражданин без определенного места жительства похитил из стаек частных домов четыре курицы и три кролика.

Леонора ГЛИНТВЕЙН

Просим откликнуться

Госавтоинспекция г.Саяногорска просит откликнуться свидетелей ДТП, которое произошло 1 февраля в п. Майна на ул. Чехова, в районе дома №93 (наезд микроавтобуса на пешехода).

Всех, кто владеет какой-либо информацией, просьба обратиться в кабинет №2 ГИБДД г.Саяногорска, или позвонить по тел.: 7-52-62.

Сообщаем

Решением Правления ХРО ООО ВОИ от 6 апреля 2010 года (протокол №2), голосованием «единогласно» Нарежная Нина Ильинична освобождена досрочно от занимаемой должности председателя Саяногорской городской общественной организации инвалидов ХРО ООО ВОИ. Считать недействительными печать, штампы организации и подпись Нарежной Нины Ильиничны.

В.И. ТУНИК, председатель ХРО ООО ВОИ

Запретить**Ваши ставки, господа**

В Абаканском горсуде рассмотрели дело по Саяногорскому игровому клубу «Казбек», в котором под прикрытием лотереи занимались азартными играми.

В заведении под видом реализации товаров: ручек, спичек, зажигалок игроки делали ставки. Их сумма была равна сумме приобретенного товара. К примеру, коробок спичек оценили в 100 рублей, самая большая ставка достигала тысячи. В дальнейшем игрок самостоятельно садился за игровой автомат.

Представители ответчика утверждали, что деятельность клуба законна и там проводят негосударственную бестыражную лотерею, при этом стимулируя продажу определенного вида товаров. Однако Абаканский городской суд принял доводы прокуратуры Саяногорска, признав проведение лотереи азартной деятельностью, которую следует запретить.

ИА «Хакасия»

01 сообщает**Нарушил правила**

В частном гараже, расположенном в Заводском микрорайоне, произошел пожар.

Огнем повреждены хранившиеся в гараже вещи и пиломатериал. Предполагаемая причина возгорания - нарушение ППБ при устройстве и эксплуатации электрооборудования.

Туалет – не место для курения

В квартире дома Советского микрорайона огонь полыхнул в туалетной комнате.

Общая площадь пожара составила 4,5 кв. метра. Повреждены деревянные обшивки туалета и пластиковые панели в коридоре. Причиной пожара стало неосторожное обращение с огнем хозяина квартиры, который ушел на работу, оставив незатушенным окурок.

Отделение профилактики пожаров
6 ПЧ г.Саяногорска

**АРБИТРАЖНЫЙ СУД РЕСПУБЛИКИ ХАКАСИЯ
655017, г. Абакан, ул. Крылова,74, а/я 147****ОПРЕДЕЛЕНИЕ
об исправлении опечатки**

г. Абакан 29 декабря 2009 г. Дело № А74-4227/2009

Арбитражный суд Республики Хакасия в составе: председательствующего судьи Хабибулиной Ю.В., судей Гигель Н.В., Парфентьевой О.Ю., ознакомившись с материалами дела № А74-4227/2009 по заявлению индивидуального предпринимателя Гусаровой Галины Анатольевны, г.Саяногорск, к Саяногорскому городскому Совету депутатов, г. Саяногорск, о признании частично недействующим приложения к решению от 13 марта 2008 года «Об утверждении коэффициентов видов разрешенного использования для исчисления арендной платы за земельные участки, находящиеся на территории муниципального образования город Саяногорск», при участии в деле прокурора Республики Хакасия, г. Абакан,

УСТАНОВИЛ:

Индивидуальный предприниматель Гусарова Галина Анатольевна обратилась в Арбитражный суд с заявлением о признании недействующим приложения к решению Саяногорского городского Совета депутатов от 13 марта 2008 года «Об утверждении коэффициентов видов разрешенного использования для исчисления арендной платы

за земельные участки, находящиеся на территории муниципального образования город Саяногорск» в части:

- установления коэффициента вида разрешенного использования для земельных участков, предоставляемых на период строительства объектов торговли, общественного питания, в течение 3-х лет с даты предоставления земельного участка в аренду - в размере 4,74%;

- установления коэффициента вида разрешенного использования для земельных участков, предоставляемых на период строительства объектов торговли, общественного питания, по истечении 3-х лет с даты предоставления земельного участка в аренду - в размере 9,49%;

- установления коэффициента вида разрешенного использования для земельных участков, предназначенных для размещения ресторанов, кафе, баров, - в размере 16,84%.

В предварительном судебном заседании на основании частей 1, 5 статьи 52 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации в дело вступил прокурор Республики Хакасия.

Решением Арбитражного суда Республики Хакасия от 28 декабря 2009 года по делу № А74-4227/2009 заявление индивидуального предпринимателя Гусаровой Галины Анатольевны удовлетворено.

Вместе с тем, Арбитражным судом допущена опечатка во вводной части, в пунктах 1 и 2 резолютивной части указанного выше решения при указании ответчика: вместо Саяногорского городского Совета депутатов указан «Саяногорский городской Совет депутатов Республики Хакасия».

В соответствии с частью 3 статьи 179 Арбитражного

Приглашаем**Оформите правовой статус**

На основании решения Правительственной комиссии по миграционной политике (протокол №2 от 18 декабря 2009 года) УФМС России по Республике Хакасия проводит работу по легализации граждан бывшего СССР, прибывших в Российскую Федерацию до 01.11.2002г. и длительное время пребывающих на территории РФ без определенного статуса, или утративших паспорта гражданина СССР образца 1974 года.

Отделение УФМС в г. Саяногорске уведомляет данную категорию граждан о необходимости обратиться в ОУФМС г. Саяногорска для сбора материала и организации дальнейшего содействия в оформлении правового статуса на территории Российской Федерации. Наше отделение находится по адресу: г.Саяногорск, Заводской м-он, дом №47. Т. 2-43-70.

Анжелика ШОРШУН,

ст. инспектор ОУФМС России по РХ в г.Саяногорске,
майор внутренней службы

В помощь родителям**Школьные инспекторы**

В четырех школах и ГОУ СПО «СПТ» работают школьные инспекторы милиции.

Задача школьных инспекторов - предотвращать школьниками и студентами нарушения законодательства. Они следят за порядком в учебном заведении, посещают классные часы и родительские собрания, выявляют детей из неблагополучных семей... Им приходится быть и психологами, и юристами.

К школьному инспектору могут обратиться родители, которым кажется, что их ребенку угрожает опасность, или они подозревают, что у него вымогают деньги. Обязательным поводом обращения является пропажа личных вещей ребенка, информация о том, что дети попали в неблагополучную среду.

Маргарита СМАКОВСКАЯ,

ст. инспектор ОДН ОВД по г.Саяногорску

Внимание: розыск

В связи с расследованием уголовного дела по факту совершения особо тяжкого преступления (сбыт наркотиков в особо крупном размере) разыскивает Кисса Виталия Андреевича, 30.04.1980г. р., зарегистрированного по адресу: Ширинский район, с. Фыркал, ул. Гагарина, 35-1.

Приметы: рост около 175 см, плотного телосложения, волосы темно-русые короткие, глаза зеленые, близко расположенные друг к другу.

Граждан, обладающих какой-либо информацией о разыскиваемом, просим сообщить об этом по тел.: г. Абакан 8(3902) 22-74-48, г. Черногорск 8(39031) 2-48-93, г. Саяногорск 8(39042) 2-86-07, 8 800-3333-400 (звонок бесплатный для междугородной связи).

За достоверную информацию о месте нахождения данного гражданина Управление республиканского наркоконтроля готово выплатить денежное вознаграждение. Анонимность и конфиденциальность источника гарантируются.



процессуального кодекса Российской Федерации Арбитражный суд, принявший решение, по своей инициативе вправе исправить допущенные в решении опечатки, опечатки и арифметические ошибки без изменения его содержания.

Учитывая, что допущенная по делу опечатка не изменяет содержания решения, руководствуясь статьями 179, 184, 185 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации, Арбитражный суд

ОПРЕДЕЛИЛ:

1. Исправить опечатку, допущенную в мотивированном решении Арбитражного суда Республики Хакасия от 28 декабря 2009 года по делу № А74-4227/2009.

2. Считать указанным во вводной части, в пунктах 1 и 2 резолютивной части мотивированного решения Арбитражного суда Республики Хакасия от 28 декабря 2009 года по делу № А74-4227/2009 ответчика - Саяногорский городской Совет депутатов.

Настоящее определение подлежит немедленному исполнению и может быть обжаловано в месячный срок со дня его принятия в Третий арбитражный апелляционный суд, г. Красноярск, либо в Федеральный арбитражный суд Восточно-Сибирского округа, г. Иркутск, в течение двух месяцев после вступления определения в законную силу.

Апелляционная и кассационная жалобы подаются через Арбитражный суд Республики Хакасия.

Председательствующий
Судьи

Ю.В. Хабибулина
Н.В. Гигель
О.Ю. Парфентьева



“Мумие - это Божий дар”

Народная мудрость

«Лишь мумие продлевает жизнь, обостряет чувство, укрепляет желудок, облегчает дыхание и является наиболее совершенным средством...» - говорили древневосточные мудрецы, и это действительно так: лучшего средства (еще и экологически чистого, а добавок совершенно безвредного) в мире не существует. О полезных свойствах мумие много знал и писал Авиценна. Мумие, как указано в восточных рукописях, дает силу организму человека и особенно его сердцу.

Мумие - это древний «чудодейственный бальзам», сок скал или в народе его называют «кровь горы». Его находят в труднодоступных для человека скалах, щелях в виде натеков, скоплений, сосулек, чаще всего вытекает из расщелин. Минерализованное мумие темно-коричневого цвета, вязкая, клейкая масса, которая размягчается от тепла рук, имеет специфический запах, резкий жгучий вкус. Очищенное мумие полностью растворяется в воде. В 1955г. впервые в нашей стране, основываясь на этнографических сведениях и медицинских рукописях, А.Ш. Шакиров начал изучение фармакологических свойств мумие и обнаружил широкие возможности для его применения.

Мумие содержит около 35 химических элементов, 30 макро- и микроэлементов, а также 10 окисей метал-

лов, шесть аминокислот, ряд витаминов группы А, В, С, эфирные масла, пчелиный яд, смолоподобные вещества. Каждая из составляющих способна повлиять на обменные процессы организма, усиливает регенеративные процессы в различных тканях.

Мумие используется как противовоспалительное, общеукрепляющее средство. Оно также влияет на восстановление пониженной функции периферических нервных стволов и анализаторных центров головного мозга.

Благодаря сложному составу, наличию химических элементов, так удачно подобранных природой в одном веществе, мумие положительно влияет на организм. Механизм воздействия является весьма сложным и многосторонне влияет на всю жизнедеятельность человека.

В любом фармацевтическом препарате сочетаются 5-8 химических веществ, а в мумие - около 50 компонентов.

Хороший результат достигается при язве желудка и двенадцатиперстной кишки, кишечных расстройствах, болезнях печени, лечении геморроя, ревматизма, гнойно-инфекционных ран, при ожогах, гнойных язвах, костно-туберкулезных процессах, головных болях, мигрени, ознобе, головокружении, эпилепсии, общих параличах и параличе лицевого нерва, воспалении молочной железы, кровотечении из легких, воспалительных и аллергических, хронических заболеваниях, ангине, насморке, бронхиальной астме, катаре верхних дыхательных путей, кашле,

эрозии, воспалениях, дефектах тканей женских половых органов и других женских болезнях, бесплодии мужчин и женщин, уменьшении половой функции, гипоспермии (некачественное семя у мужчин), тромбозах, сахарном диабете.

Мумие положительно влияет на синтез ДНК, что приводит к усиленному делению и увеличению количества клеток (т.е. омоложению организма).

Также мумие помогает при радикулите, полиартрите, остеохондрозе и других заболеваниях, связанных с суставами. Мумие можно использовать при отравлениях, избыточном весе, заикании, гипертонии, гепатите, запорах и изжоге. Под влиянием мумие ускоряется срастание переломов костей, костная мозоль образуется на 8-17 дней раньше обычного.

Мумие широко применяется при алкоголизме, сердечно-сосудистых заболеваниях, мочекаменной болезни, паразитарных заболеваниях кожи, при инсульте, инфаркте и в качестве эффективного антисептика.

Мумие является общеукрепляющим, противотуберкулезным, а также способствующим долголетию средством. Его употребляют при заболевании желудочно-кишечного тракта и как отхаркивающее средство.

Мумие эффективно используется при всех формах онкологии, так же значительно облегчает восстановительный послеоперационный период, устраняет нежелательные последствия химио- и радиотерапии, этот препарат успешно используют между курсами противоопухолевого лечения.

В результате многочисленных исследований некоторые известные ученые пришли к выводу, что использование мумие крайне положительно воздействует на организм. Это ценнейший дар природы.

Милые дамы! Если накладывать мумие в виде маски, кожа приобретает бархатистый вид и разглаживаются морщины.

Если мумие давать животным, то их потомство будет развиваться быстрее обычного, а кроме того, надолго сохранит устойчивость к болезням.

Вот некоторые отзывы людей, которые испытали на себе чудодейственную силу мумие

В 2009 году я купила мумие в г.Липецке. (я инвалид 2 группы, гипертоническая болезнь, щитовидка, панкреатит и сердце, сильно болела голова). Применяла два курса. Каково же было мое удивление, когда месяц спустя я проходила УЗИ сердца, и оно показало, что сердце у меня не расширено, тогда как в феврале 2008г. было обследование УЗИ сердца и мне сказали, что хотя мне 60 лет, а сердце хуже, чем у 80-летней старухи. Прошли головные боли. А теперь спрашивают, что я применяла? Что я могу им ответить?!

Потапова Е.Д., г.Липецк-42

Моему сыну 7 лет он страдает от дисбактериоза уже 4 года. Лечились лакто- и бифидобактериями. Как и все дети, он часто болел простудными заболеваниями, которые лечатся при помощи антибиотиков. А, как известно, антибиотики разрушают кишечную флору. И вновь обострение дисбактериоза. Два года назад моя подруга посоветовала попробовать мумие. Вот уже 6 месяцев, как мы забыли не только о дисбактериозе, но и простуде. Обратила внимание, что мой сын стал хорошо есть, стал более усидчив и спокоен.

Ткаченко И.А., г.Уфа.

Я, Медведева Валентина Ивановна, приобрела киргизское мумие в ноябре 2009 года. Принимала внутрь и делала мази с мумие, мне помогло, перестали беспокоить боли в коленных и локтевых суставах. Хорошо, что у природы есть такой ценный дар!

г. Тюмень

Меня сильно беспокоило варикозное расширение вен, особенно левая нога. Принимала мумие внутрь и в виде компрессов всего три недели и почувствовала заметное улучшение, резкие боли в нижней части ноги прекратились.

Калинина А.И., г.Кемерово

Приобрела мумие в 2009 году. У меня пиелонефрит и камни в почках. Через 2 недели приема воспаление прошло, камни постепенно уменьшаются, в результате выходит песок. Весной и осенью у меня всегда обострение, но с приемом мумие осень прошла незаметно: я не лежала в больнице, как обычно, и не пила горстями таблетки. Пришла взять еще на курс 12 штук.

Романова В.А., г. Смоленск

Я сама жила в Киргизии, когда еще был Советский Союз. Мой муж собирал мумие в горах и я знаю вкус настоящего мумие. У моего дедушки обнаружили рак желудка и множественные полипы в кишечнике. Он уже собрался умирать, но мы уговорили его пропить мумие. После дедушка прожил еще 15 лет. Сейчас живу в Самаре, перепробовала много разного мумие, но найти такого, как в молодости, не смогла. Решила попробовать еще и ваше, киргизское. Моей радости не было границ - это то, что я искала много лет.

Уварова Е.С., г. Самара

Купила мумие в 2009 году. Принимаю мумие внутрь при острых болях, у меня защемлен седалищный нерв. Прошла первый курс и боли прекратились. Очень довольна, хотим купить еще, так как мумие помогло и моей дочери при женских заболеваниях.

Забузганова Г.Б., г.Камышин

В связи с моей профессией я весь день вынуждена работать за компьютером. Вечером усталость, покрасневшие глаза, перед взором на общем фоне мелкие дрожящие черные точки. Все это было на протяжении 5 лет. Использовала различные традиционные методы лечения. Но увы! Бабушка посоветовала закапывать глаза раствором мумие, через 3 дня краснота глаз прошла и глаза стали меньше уставать! Я рада своей работе, по окончании рабочего дня чувствую себя полной сил. И все это благодаря мумие. Спасибо.

Курмакаева Н.В., г.Омск

Болела воспалением бронхов 2 недели, принимала всякие таблетки которые прописала врач. Было плохо, очень ослабла. Начала пить мумие, мне стало лучше, появился тонус жизни. Также я давала мумие мужу, у него инсульт, ему стало намного лучше. Мы уже берем 2-ой раз на второй курс лечения, нам очень помогает. Большое спасибо за такую помощь. Спаси Господь вас!

Суровцева Т.И., г.Волгоград

В 1996 году грянул гром - инфаркт миокарда. Больница, инвалидность, частые посещения поликлиники, таблетки, уколы. Купил мумие и не жалею! Перестал глотать «химию», делать уколы, стал редким гостем поликлиники. Конечно, рубец на сердце никуда не денется, нужно помнить об этом, но мумие здорово помогает! Бросьте сомневаться! Риска никакого! Это не «химия», это помогает сама Матушка-Природа! Хуже не будет - это точно!

Польшин И.Ф., г. Ст. Оскол

Приобрести мумие

**можно
24 апреля
г.Саяногорск
с 15-16 часов
ДК “Визит”, 3 м-он, 6а**

Рекомендуемый курс: от 3-х до 6 упаковок (в зависимости от заболевания)

Цена 1 упаковки: 350 руб.

Инвалидам и пенсионерам: 280 руб.

ТЕЛЕФОН ДЛЯ СПРАВОК: 8(928)840-8645

8(929)823-3606

КРАСНОДАР: 8(861)290-8645

Заказы и письма принимаются по адресу: 350000, г. Краснодар, а/я 5635 Битюкова В.С.

www.hfamily.ru

ВНИМАНИЕ!

На поставку мумие, добытого в Республике Кыргызстан, ООО «БИОВИТ», имеет только ИП Мошева Е.А. Эксклюзивный договор 09/09-КР. В аптечную сеть мумие «ООО БИОВИТ» не поставляется!

Купили мумие в январе этого года для мамы, она была безнадежно парализована: потеря речи, потеря памяти, движения и искажение всего лица. Принимали строго по инструкции и уже после первого курса применения мумие появились хорошие результаты. Прошли боли в том числе и головные, стала садиться, появилась речь, частично вернулась память. Чтобы закрепить полученный результат, купили еще мумие на один курс. Я очень благодарна. Дай Бог вам здоровья!

Гольшикова Е.Б., г. Ухта

Не является лекарством, перед применением внимательно прочитать инструкцию!

 ПОГОДА	15 апреля	16 апреля	17 апреля	18 апреля	19 апреля	20 апреля	21 апреля
	НОЧЬ +3 ДЕНЬ +10	НОЧЬ +3 ДЕНЬ +8	НОЧЬ +2 ДЕНЬ +8	НОЧЬ 0 ДЕНЬ +7	НОЧЬ -1 ДЕНЬ +6	НОЧЬ -3 ДЕНЬ +10	НОЧЬ -1 ДЕНЬ +7

Приглашаем

Двадцать четвертого апреля на футбольном поле школы №1 п. Черемушки стартует открытое первенство города по мини-футболу среди любительских и дворовых команд.

Заявки на участие принимаются до 23 апреля в приемной администрации пгт Черемушки. В этот же день в 18.30 в ДК «Энергетик» состоится судейская коллегия с капитанами и представителями команд.

Справки по телефонам: 3-19-56, 3-19-30, 2-29-22.

РОССИЙСКИЙ ЦИРК
ПРЕДСТАВЛЯЕТ
ШОУ-ПРОГРАММУ
ПОЛУЧАЙ АИ ОБЕЗЬЯНЫ
ЭЛЕФАНТЫ
СОТКА А ДЖУНГЛ

25 апреля
в г.Саяногорске
ДК «Визит»
Начало:
в 14.00; 18.00
т. 2-20-92
т. 8-923-217-0935

Предъявителю данного купона скидка **50 руб** на элитные места до **24 апреля**

Клуб коллекционеров

В павильоне №383 на муниципальном рынке можно записаться, поговорить, обменяться, купить, продать, заказать марки почтовые, значки, монеты, бумажные купюры, открытки, конверты и другой коллекционный материал. Постоянно имеются в наличии коллекции марок по темам, монет всего мира, значков, открыток, календариков.

Поступили в продажу альбомы для марок и монет.

Внимание

Организатор торгов - конкурсный управляющий ЗАО «Красноярское электромонтажное управление «Гидроэлектромонтаж»: Республика Хакасия, г. Саяногорск объявляет о проведении повторных открытых торгов по продаже имущества ЗАО «Красноярское электромонтажное управление «Гидроэлектромонтаж» в форме аукциона.

ЛОТ №1 - ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ БАЗА, расположенная по адресу: Российская Федерация, Республика Хакасия, г. Саяногорск, ул. Индустриальная, дом 34. Начальная цена продажи составляет 6 462 000 (шесть миллионов четыреста шестьдесят две тысячи) рублей 00 копеек.

ЛОТЫ с №2 по №50 - движимое имущество, оборудование, материалы. Начальная цена продажи имущества снижена на 10 процентов.

Место проведения и подведения итогов торгов: РФ, Республика Хакасия, г. Саяногорск, ул. Индустриальная, 34.

Дата и время проведения и подведения итогов торгов: 12 мая 2010 года, начало торгов в 16.00 местного времени.

Величина повышения начальной цены («шаг аукциона») составляет 5% от начальной цены продажи лота. Размер задатка составляет 10% от начальной цены предмета торгов.

Ознакомьтесь со сведениями о составе лотов и их характеристиках; сведениями о форме проведения торгов и форме подачи предложений о цене имущества; порядком оформления участия в торгах; перечнем представляемых участниками торгов документов и требований к их оформлению; сроками и порядке внесения задатка, реквизитами счетов; проектом договора о задатке; порядком и критериями выявления победителя торгов; проектами договоров купли-продажи лотов; порядком и сроками заключения договора купли-продажи; условиями и сроками платежа за приобретенные лоты можно по адресу: Российская Федерация, Республика Хакасия, г. Саяногорск, ул. Индустриальная, д. 34, в рабочие дни с 9.00 до 12.00 местного времени, либо послать письменный запрос организатору торгов с просьбой предоставить необходимые сведения по электронной почте.

Организатор торгов: конкурсный управляющий ЗАО «Красноярское электромонтажное управление «Гидроэлектромонтаж», Викторова Татьяна Николаевна: 650003, Российская Федерация, Кемеровская область, г. Кемерово, А/я 4657, адрес электронной почты: kronid3@yandex.ru; телефон: 8-903-909-3651.

		Молодец против ..., а на коров нездоров	Город в центре Британии	Мегалополис штата Вашингтон
Единица частоты колебаний		Алкоголь для протирки контактов	Ресторанно-столовый труженик	Рок-Н-...
		"Оплеуха" от солнца		
Республика Вик-НикСора	"Буераки, реки, ... руки, ноги береги"	Дейтерий - это ... водорода	Эластичный кровельный материал	"Отчёт" главбуха
			Тибетский монах	В поэме Есенина - Снегина
Десертный сорт винограда	Ларин или Дукалис как страж порядка	Шумная ватага		Город в Оренбуржье
		Цитрусовое с шестью нулями		
"Заслонка" в сердце	"Козырь" обвиняемого	Бухгалтерская ревизия по найму		
		Аквариумная рыбка с мальками во рту	Футбольный клуб Махачкалы	Генри на французский лад
Анод и катод, а посредине - сетка	Защитник - легенда НХЛ Бобби ...			
		"Усушка" шмотки после стирки		
Кокетливые шуры-муры	Картонная игра, ставшая спортом			
		Талисман Олимпиады-1996 в Атланта		

ГОРОСКОП
С 19 по 25 апреля

ОВНЫ Начнется неделя довольно спокойно, однако расслабляться Овнам не следует. За коротким периодом затишья последует актуальное насыщенное событиями и переживаниями, характер которых, к сожалению, будет зависеть не от вас, а от других людей.

ТЕЛЬЦЫ Наступает время перемен в профессиональной сфере. Тельцам потребуются аккуратность и серьезность для того, чтобы справиться с накопившимися делами и решить новые задачи. Трудится усердно: на этой неделе вы создаете базу для своих будущих успехов.

БЛИЗНЕЦЫ В профессиональной сфере эта неделя станет для Близнецов периодом подведения итогов. Вы завершаете дела и оцениваете достигнутые результаты, подвергаете беспристрастному анализу отношения с деловыми партнерами, принимаете решения.

РАКИ На этой неделе возрастает практичность Раков, поэтому представители данного знака добьются успеха в решении многих профессиональных вопросов и смогут урегулировать финансовые проблемы. Период будет достаточно благоприятным и результативным.

ЛЬВЫ Одним из наиболее важных вопросов профессиональной сферы для Львов становятся отношения с деловыми партнерами. Некоторые из ваших союзников ведут себя странно. Новые партнеры будут отстаивать свои интересы агрессивно.

ДЕВЫ Неделя будет интересной, насыщенной событиями. Многие Девы смогут наладить отношения с вышестоящими особами, заручиться их поддержкой, получить помощь при реализации собственных проектов. Однако плыть по течению нельзя.

ВЕСЫ Неделя будет очень интересной. С одной стороны, наступает время завершения многих дел. Главное сейчас - не кидаться исправлять свои ошибки, не разобравшись как следует в ситуации: при таком подходе есть риск потерять все.

СКОРПИОНЫ На первый взгляд, все складывается очень неплохо - вы заняты интересными делами, увлечены перспективными проектами. Но когда приходит время подводить итоги, выясняется, что вы потратили слишком много времени на пустые разговоры.

СТРЕЛЬЦЫ Будьте энергичны, действуйте, высказывайте и отстаивайте свои идеи - это самый короткий путь к успеху. Готовность пожертвовать многим ради интересов дела, приложить максимум усилий для достижения цели поможет вам заручиться поддержкой нужных людей.

КОЗЕРОГИ События этой недели станут очередным доказательством того, что серьезные перемены в профессиональной жизни не за горами. Не исключено появление в вашем окружении новых людей, которые вскоре окажутся весьма полезны.

ВОДОЛЕИ Довольно напряженной будет неделя. Окружающие стараются оказать на вас давление, и сохранять верность избранной линии поведения становится очень непросто. Старайтесь не менять своих планов, как бы ни складывались обстоятельства.

РЫБЫ Не очень благоприятная неделя с деловой точки зрения. Вы прикладываете немало усилий для достижения цели, но возникают все новые и новые проблемы, поэтому получение долгожданного результата снова и снова откладывается.

Ф	Т	А	К	О	М	Е	С	Г	Ш
Л	Р	К	Л	М	Ш	К	И	Е	П
И	Б	Р	И	О	Д	Ц	В	О	К
Р	Т	И	Д	У	А	Н	З	А	Б
Т	И	Д	Ж	Н	С	А	К	В	Е
И	З	Ж	Н	С	А	К	В	Е	Л
И	З	Ж	Н	С	А	К	В	Е	Л
И	З	Ж	Н	С	А	К	В	Е	Л

Саяногорская городская газета

саянские ВЕДОМОСТИ

Главный редактор Лидия ШМАКОВА

НАШ АДРЕС: 655600, г. Саяногорск, Заводской м-он, д. 31
Email: Sayanskie@rambler.ru
www.sv-gazeta.info

Телефоны: (39042) 6-09-10 (основной), 6-77-33 (редактор) а/я 181

Мнение авторов не всегда совпадает с мнением редакции. За всю рекламу, приведенную в номере, ответственность несет рекламодатель

Цена свободная

ОТПЕЧАТАНО в ООО "Гамма" г. Абакан
Заказ: Тираж: 6000
Время подписания в печать по графику: 16.30; фактически: 16.30

УЧРЕДИТЕЛЬ: Администрация г. Саяногорска

Газета зарегистрирована Министерством Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовой коммуникации Средне-Сибирского межрегионального территориального управления МПТР РФ 15 февраля 2002г. Регистрационный номер ПИ №16-01-87

ПРИ ПЕРЕПЕЧАТКЕ ОБЯЗАТЕЛЬНА ССЫЛКА НА ГАЗЕТУ